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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL MCOLAE CEAUSESCU
Participanții canadieni la lucrările celei de-a IV-a sesiuni 

a Consiliului economic româno-canadian

l

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

In spiritul orientărilor și sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu

ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU
Înfăptuirea integrală a planului anual pînă
LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!
IN AGRICULTURA

Reperele actualității agricole

• Deși timpul este înaintat, pe ogoare mai 
sînt multe lucrări de efectuat, dintre care se 
detașează cu prioritate necesitatea încheierii 
pînă sîmbătă a recoltatului la toate culturile 
(porumb, orez, ricin, alte plante tehnice și tex
tile, legume, fructe și struguri), concomitent cu 
livrarea producției la fondul de stat și unitățile 
de industrializare pentru realizarea întocmai a 
programelor de autoaprovizionare ;

• Se impune intensificarea ritmului de 
strîns, transport și depozitare corespunzătoare 
a sfeclei de zahăr, iar în întreprinderile de pre
lucrare să se acționeze permanent pentru asi
gurarea unui randament de 14-14,5 la sută 
la extracție ;
• In ceea ce privește plantele textile, este 

necesară organizarea de formații speciale care 
să realizeze întregul flux de la recoltare la pre
lucrare cu maximă operativitate și eficiență ;

• Tot in această săptămină trebuie finali
zate și insămințările la grîu, prin respectarea 
riguroasă a normelor agrotehnice, în special a 
densităților intensive prevăzute ;
• Arăturile adînci și celelalte lucrări de îm

bunătățiri funciare trebuie realizate pînă la 15 
noiembrie, punînd baze trainice recoltei din 
anul viitor;

• Pentru zootehniști rămîn în atenție pro
blemele îndeplinirii indicatorilor la efective, na
talitate și livrarea producției la beneficiari ; o 
atenție specială trebuie acordată producției de 
pește care prezintă unele restanțe față de pro
gramele stabilite ;

• Peste tot, în unitățile de producție, depo
zitare, prelucrare și valorificare să se acționeze 
într-o deplină ordine și disciplină.

PĂMÎNTUL RĂSPLĂTEȘTE HĂRNICIA 
ȘI PRICEPEREA OAMENILOR

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a primit, miercuri, pe partici
panții canadieni la lucrările celei 
de-a IV-a sesiuni a Consiliului 
economic româno-canadian. ce 
s-au desfășurat la București.

în cadrul intilnirii au fost a- 
bordate probleme privind sta
diul actual, precum și perspec
tivele de dezvoltare a colaborării 
economice și a schimburilor co
merciale, căile și modalitățile 
menite să ofere stabilitate și 
largă perspectivă conlucrării ro- 
mâno-canadiene pe multiple pla
nuri. în folosul ambelor țări și 
popoare.

Luind cuvântul. Jack Ho- 
wett, director general al Orga
nizației Industriilor „CANDtl", 
președintele părții canadiene in 
Consiliul economic româno-ca
nadian, și Joseph Seroussi. pre
ședintele firmelor ..Sertech" și 
„Derano Trading", au exprimat 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
calde mulțumiri pentru întreve
derea acordată, pentru posibili
tatea de a examina aspecte con
crete ale dezvoltării relațiilor ro- 
mâno-canadiene. Îndeosebi ale 
cooperării in domeniul energiei 
nucleare, precum și în alte sfere 
de activitate. In același timp, a 
fost exprimată satisfacția pen
tru promovarea tot mai largă 
a produselor românești pe piața 
canadiană, care, datorită calită
ții lor, se bucură de o tot mai 
bună apreciere, precum »i hotă- 
rirea de a acționa in continuare 
pentru amplificarea și diversi
ficarea relațiilor de colaborare 
dintre Canada și România, pe 
baze reciproc avantajoase, pen
tru identificarea unor noi posi
bilități de conlucrare atît bila
terală, cit și pe terțe piețe. Vor
bitorii au evidențiat rezultatele 
fructuoase ale lucrărilor actua
lei sesiuni a Consiliului econo

mic româno-canadian, exprimin- 
du-și convingerea că, prin înțe
legerile convenite, se tfreează 
condiții pentru realizarea unor 
largi colaborări în noi Sectoare 
de activitate.

în cuvintul său, ambasadorul 
Canadei la București, Saul Grey, 
a subliniat cursul ascendent al 
raporturilor de colaborare dintre 
Canada și România, progresele 
înregistrate în extinderea con
lucrării, a cooperării pe multi
ple planuri, precum și dorința 
oamenilor de afaceri, a firmelor 
și companiilor canadiene de a 
lărgi tot mai mult și în viitor 
colaborarea cu întreprinderile 
românești, de a spori și diversi
fica volumul schimburilor co
merciale.

Luind cuvintul în cadrul 
intilnirii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-a exprimat satis
facția pentru spiritul de înțele
gere in care s-au desfășurat lu
crările Consiliului economic ro- 
mâno-eanadian.

Intr-adevăr — a spus tovară- 
Ișul Nicolae Ceaușescu — in pe- 
vioada din 1980 pină in prezent 
relațiile dintre țările noastre au 
cunoscut o dezvoltare destul de 
importantă. Este adevărat că 
rolul hotăritor in această direc
ție îl are realizarea Centralei 
nucleare de la Cernavodă, Noi 
considerăm eă este, intr-adevăr, 
bine să facem iotul incit. într-un 
timp cit mai scurt, să fie pus in 
funcțiune primul grup și să se 
acționeze pentru realizarea în- 
tr-o perioadă mai scurtă și a 
celorlalte grupuri. Dorim să dez
voltăm o colaborare cit mai 
bună în realizarea celorlalte 
patru grupuri și să asigurăm, in 
continuare, o cooperare pentru 
realizarea a incă 7 grupuri de 
energie nucleară in România,. în 
perioada următoare.

Am dori să realizăm aceasta 
pe o bază mai bună decit ve
chiul acord și să asigurăm in 
intregime importurile din Ca
nada in contrapartidă, inclusiv 
cu unele produse din domeniul 
reactoarelor nucleare. Am în 
vedere, desigur, cind mă refer 
la aceasta, realizarea unei cola
borări pentru construirea unor 
asemenea centrale in alto țări. 
In orice caz, noi sintem gata și 
dorim să continuăm colaborarea.

Consider — a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — posibilita
tea realizării unei largi colabo
rări și în alte domenii de acti
vitate. Cu prilejul vizitei pe care 
am făcut-o în Canada am for
mulat, ca perspectivă, să ajun
gem la circa un miliard de do
lari iu schimburile anuale, in 
ambele sensuri. Apreciez că, in
tr-o perioadă nu prea lungă, 
putem să realizăm un ademenea 
volum de schimburi economice.

Acum — a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — discutăm 
cu întregul nostru popor pro
gramul de perspectivă al dezvol
tării economico-sociale a țării 
pină în 1995 și 2000. Prevedem 
să continuam dezvoltarea gene
rală a României, punind pe pri
mul plan modernizarea, pe baca 
celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii. De felul lor, ro
mânii au fost întotdeauna încli
nați spre nou, se află printre 
primii constructori de avioane, 
dar și in alte domenii. De a- 
ceea, dorim ca, în deceniul ur
mător, să punem in centrul în
tregii activități ridiearea nivelu
lui tehnic și calitativ, să asigu
răm un înalt nivel al producției 
românești, in toate domeniile.

Menționez aceasta — a arătai 
tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Continuare în pag. a V-a)

Realmente, e o plăcere «ă 
parcurgi tarlalele Cooperativei 
Agricole de Producție Sintan- 
drei, județul Bihor, la ceasul 
cind pămintul este plin de roa
de. Imaginea cea mai frecven
tă : oameni aplecați asupra re
coltei ! In grădina de legume se 
culeg ardeii și vinetele. Pro
ducția este frumoasă. Admirăm 
ardei „Galben" și vinetele 
„Pana corbului". Tehnicianul 
loan Torjoc, aflat printre legu
micultori, ne spunea că au fost 
recoltate și livrate la Agrocoop, 
I.L.F. și către populație 105 t 
ardei, 75 t vinete, 150 t roșii, 
varză și altele. însoțiți de ingi
nerul Ioan Pop, președintele co
operativei, trecem pe la sola de 
cartofi. Pe o solă de 30 ha 
munca este organizată pe 
parcele și formații. aflîn- 
du-se la lucru șaizeci de 
cooperatori și numeroși e- 
levi. Vorbindu-ne de hăr
nicia celor care string recolta, 
inginera Tatiana Strava ne-a 
dat numele citorva dintre ' fb-

operatorii cu rezultate deose
bite în muncă : Anuța Bodea. 
Ana Soloș. Floarea Mărcuș și 
Mihai Maghiar. Alături de ele
vii care adună legumele in fer
ma unității pot fi intilniți pro
fesorii Maria Crainic. Florica 
Cighi, Ioan Filip și Aurel 
Baro. Contribuția tinerilor la 
grăbirea recoltatului este, de 
altfel, apreciată de conducerea 
cooperativei. Au fost la recol
tatul porumbului, la rectificat 
și acum pot fi găsiți la aduna
tul, sortatul și transportul car
tofilor.

Ne-am continuat drumul în 
alt punct fierbinte al campaniei 
de recoltare, lucrare aflată la 
ordinea zilei și care solicită, de 
asemenea, eforturi deosebite și 
o numeroasă forță de muncă. 
Este vorba de sfecla de zahăr. 
Pentru ridicarea ei din cimp au 
fost antrenate numeroase mij
loace : autocamioane, tractoare 
cu remorci, atelaje. Alături de 
cooperatori pot fi intilniți mun
citorii din unitățile industriale'.

elevii din clasele mai mici aju- 
tindu-și părinții la treabă. Toa
tă producția strinsă intr-o zi 
este livrată îndată bazelor de 
recepție, câmpul răminind curat 
pentru începerea aratului.

Pe parcela „Hărșana" aceeași 
animație oferă imaginea mobi
lizării exemplare la recoltatul 
porumbului. Treizeci de meca
nizatori recoltează de urgență 
porumbul pe 90 ha, transportul 
producției principale și al co
cenilor efectuindu-se aproape 
simultan. Pentru asigurarea o- 
perativă a desfășurării recol
tării, asistența tehnică și hrana 
caldă au fost asigurate din timp 
în sprijinul celor angajați 
direct în finalizarea lucrării. O 
organizare exemplară, care dă 
ciștig de cauză tuturor, recolta 
a.iungînd la timp și fără pier
deri in hambare.

La Cooperativa Agricolă de 
Producție Sintandrei. județul 

-"Bihor, pămintul răsplătește cum 
se cuvine pe cei ee-I îngrijesc 
cu iubire. (Ovidiu Dan).

j OAMEN[ A/ MUNCJL DW ECONOMIEI ;

i TINERI Șl TINERE! !
i--------------------- !J Acționați cu toate forțele într-un climat de înaltă exigență ;
i și responsabilitate, de ordine si disciplină, pentru înfăptuirea I 
î exemplară a obiectivelor prioritare din industrie și agricultură, din j 
! celelalte domenii de activitate, astfel îneît să întîmpinăm cel de-al | 
ț XlV-lea Congres al partidului cu rezultate remarcabile în muncă! ;

Un imperativ de primordin:
TOATE CENTRALELE ELECTRICE PE CĂRBUNE

SĂ FUNCȚIONEZE EA CAPACITATEA PROGRAMATĂ!
Am intrat într-o perioadă în 

care consumul de energie înre
gistrează o creștere sensibilă 
față de sezonul cald, solicită
rile de electricitate și căldură 
sporind considerabil, unitățile 
de profil fiind-supuse la eforturi 
majorate substanțial în acțiunea 
lor de a aproviziona corespun
zător economia națională. în 
acest sens, asigurarea ritmică și 
la nivelul stabilit a livrărilor 
depinde in mod hotăritor de 
întronarea la toți producătorii 
de energie a unei atitudini res
ponsabile. concretizată prin efi
cientă, pe măsura acestor exi
gențe. Este o problemă cheie, o 
condiție esențială de care de
pind îndeplinirea exemplară a 
obiectivelor economice ale a- 
cestui an și pregătirea produc

ției anului viitor. Din acest 
punct de vedere precizăm de la 
bun început că, raportat la in
tervalul de timp parcurs din 
acest an, activitatea in domeniul 
respectiv manifestă o serie de 
neajunsuri, situație concretiza
tă în primul rînd în disponibi
litatea sub nivelul planificat a 
capacităților de producție, cu 
deosebire la cele pe cărbune, 
care dețin, cum șe cunoaște, o 
pondere însemnată în sistemul 
electroenergetic. Astfel, în răs
timpul ce a trecut pînă acum 
din anul In curs, îndeplinirea 
planului la producția de ener
gie electrică pe bază de cărbu
ne s-a situat sub prevederi. 
Este o stare de'lucruri care 
decurge din faptul că s-a lucrat 
și se lucrează cu mai puțin de

50 la sută din puterea insta
lată !

Referindu-se în mod concret 
la această situație, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sublinia cu 
prilejul recentei Consfătuiri de 
lucru pe probleme economice 
de la C.C. al P.C.R. că, benefi
ciind de importante puteri in
stalate, trebuie să realizăm cel 
puțin producția prevăzută în 
plan și să facem tot ce depinde 
de noi pentru a realiza peste 
plan energie pe bază de căr
bune. Sint cerințe mobilizatoa
re, ce evidențiază necesitatea 
unor măsuri ferma pentru re
medierea în cel mai scurt timp 
a deficiențelor constatate la

(Continuare în pag. a IV-a)

Ambasadorul Republicii Cipru, /
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socîa-, 
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri, 
18 octombrie, pe Frixos Calotas.

care si-a prezentat scrisorile de 
acreditare în calitate de amba
sador extraordinar si pleninor

tenitar al Renublicii Cipru în 
tara noastră.

(Continuare in pag. a V-a)

TOVARĂȘULUI NICER AL CEAUȘESCU, EROU 

Intre eroii neamului, ceee mai aeese sentimente 
DE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE ALE TINEREI GENERAȚIE, 

ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului 
de participanfii la conferințele de dări de seamă 
și alegeri ale organizațiilor comunale de partid
In întreaga țară. în aceste zile, au început 

conferințele de dări de seamă și alegeri ale or
ganizațiilor comunale de partid.

Desfășurate in atmosfera de puternică efer
vescență politică, de intensă muncă creatoare 
și fermă angajare patriotică, ce caracterizează 
această perioadă premergătoare Congresului 
al XlV-lea al partidului, conferințele prile
juiesc o analiză cuprinzătoare, exigentă și 
responsabilă, a activității depuse de organele 
și organizațiile de partid, de comuniști, de 
toți oamenii muncii de la sate, a rezultatelor 
obținute, a modului cum se .îndeplinesc ma
rile obiective privind dezvoltarea socialistă a 
comunelor patriei' noastre, ridicarea bunăstării 
locuitorilor lor. .

O trăsătură comună a tuturor conferințelor 
ce au avut loc o constituie lio.tărîrea unanimă 
a participănților de a susține, .din toată inima, 
realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu. la 
Congresul al XlV-lea. în funcția supremă de 
secretar general al Partidului, Comunist Ro
mân, cu nestrămutata convingere că aceasta 
constituie garanția înfăptuirii cu succes a pla
nurilor și programelor de dezvoltare a agricul
turii pe calea socialismului, de înflorire con
tinuă a satului românesc, a tuturor localități
lor patriei, a întregii țâri, de creștere perma
nenta a nivelului de trai și a gradului de civi
lizație ale țărănimii, ale întregului nostru 
popor.

Exprimind această unitate de gind și de 
voință, conferințele organizațiilor comunale de 
partid care au avut loc au reafirmat sentimen
tele de nețărmurită dragoste, de înaltă stimă 
și profundă recunoștință față de conducătorul 
partidului și statului, tovarășul- Nicolae 
Ceaușescu. pentru contribuția determinantă la 
elaborarea și fundamentarea strategiei cons
trucției socialiste în România, la progresul ge
neral al. economiei naționale, la dezvoltarea 
intensivă și modernizarea agriculturii, stabili
rea și înfăptuirea obiectivelor noii revoluții a- 
grare, la creșterea calității vieții și a munci; 
tuturor cetățenilor patriei.

In cadrul conferințelor desfășurate, partici
panții au dezbătut proiectul Programului-Di- 
rectivă și Tezele Congresului al XlV-lea al 
partidului și, în lumina prevederilor acestor 
documente de mare însemnătate — pe care le 
susțin intru totul — au examinat aspecte esen
țiale ale producției agricole, ale întăririi bazei 
materiale a acesteia, ale dezvoltării comunelor 
și județele lor, in etapa actuală și in per
spectivă.

In spiritul democrației de partid, al demo
crației noastre muncitorești-revoluționare. sînt 
analizate, pe larg, munca depusă și rezultatele 
obținute de comuniști, de toți oamenii muncii 
de la sate, sub conducerea organelor și orga
nizațiilor de partid, in perioada ce a trecut 
de la precedentele conferințe.

în acest cadru, s-a subliniat că datorită pu
ternicei baze tehnico-materiăle a agriculturii, 
a marii proprietăți socialiste, de stat și coope
ratiste, forței mobilizatoare a organizațiilor 
de partid de' la sate, muncii harnice a țără
nimii, a tuturor lucrătorilor ogoarelor, au fost 
obținute in. ultimii ani și, îndeosebi, în 1989 
cele mai mari producții de cereale, plante teh
nice, legume, fructe etc.

S-a relevat cu satisfacție că dezvoltarea pu
ternică a agriculturii, înflorirea satelor româ
nești ilustrează, cu puterea de netăgăduit a 
faptelor, justețea politicii agrare a partidului, 
care asigură punerea deplină în valoare a ca
pacității de muncă și creație a oamenilor mun
cii de la sate, a puternicului potențial de care 
dispune agricultura noastră socialistă.

Făcindu-se bilanțul acestor realizări deose
bite. au fost evidențiate, cu profundă recu
noștință, sprijinul neprecupețit acordat de con
ducerea partidului și statului, personal de to
varășul Nicolae Ceaușescu, oamenilor muncii 
de la sate în vederea realizării unor producții 
vegetale și animaliere tot mai. ridicate, la ni
velul cerințelor noii revoluții agrare, precum și 
grija statornică manifestată față de îmbună
tățirea continuă a condițiilor lor de muncă și 
de viață. în acest sens, au fost reliefate im
portanța și semnificația măsurilor adoptate, la 
propunerea secretarului general al partidu
lui, privind anularea creditelor unor coopera

tive agricole ,și asociații întercooperatiste, pre
cum și majorarea retribuției în natură a coope
ratorilor.

Pornindu-se de Ia evaluarea cnitică și auto
critică a rezultatelor obținute pină acum, s-au 
relevat o serie de lipsuri care au făcut ca pro
ducțiile obținute să nu se siluete peste tot' 
la nivelul posibilităților, al prevederilor de 
plan. Ln cadrul conferințelor comunale de 
partid au fost propuse măsuri îi vederea în
lăturării neajunsurilor manifestate și ridicării 
întregii activități la un nivel superior de ca
litate și eficiență, obținerii unor producții ve
getale și animaliere tot mai mari, înfăptuirii 
exemplare a sarcinilor ce revin agriculturii, 
astfel incit această ramură de beză să aducă 
o contribuție sporită la progresul general al 
țării, la buna aprovizionare a populației cu 
produse agroalimentare și satisfacerea altor 
cerințe ale economiei naționale.

In același timp, s-a arătat că se va acționa 
pentru dezvoltarea activității industriale, în
deosebi a micii industrii, astfel incit în fie
care comună să se asigure o parte din venitul 
cooperatorilor din activități industriale și 
servicii. 1

Totodată, au fost puse îrj evidență transfor
mările înnoitoare petrecute în comunele și sa
tele patriei în perioada inaugurată de Congre
sul al IX-leâ al partidului, care au schimbat 
din temelii înfățișarea lor și viața oamenilor.

Conferințele organizațiilor comunale de 
partid constituie un cadru larg de dezbatere 
a programelor de dezvoltare economico-socială 
a comunelor în cincinalul 1991—1995, ca părți 
componente ale planului general de dezvoltare 
dinamică și armonioasă- a țării. Prin propu
nerile făcute. prin angajarea lor responsabilă, 
particiipanții contribuie la definitivarea aces
tor programe, care prevăd dezvoltarea și mo
dernizarea edilitar-goșpodărească, construcția 
de unități de invățămînt, cultură și asistența 
sanitară, asigurîndu-se apropierea tot mai ac
centuată a condițiilor de muncă și viață de 
la sate de cele de la oraș, ridicarea nivelului 
general de progres și civilizație al fiecărei lo
calități.

O atenție deosebită acordă organizațiile co
munale fie partid în conferințele lor proble
melor privind intensificarea și îmbunătățirea 
muncii organizatorice, politico-ideologice și 
cultural-educative, perfecționarea continuă a 
stilului și metodelor de lucru ale comitetelor 
comunale de partid, ale tuturor organelor și 
organizațiilor de partid, astfel incit acestea să 
cuprindă cît mai bine toate domeniile, să-și 
îndeplinească, în cele mai bune condiții, rolul 
însemnat ce le revine în organizarea și condu
cerea întregii activități, în întărirea spiritului 
militant, a fermității și combativității revolu
ționare, in creșterea răspunderii, in mobiliza
rea și unirea eforturilor oamenilor muncii de 
la sate pentru înfăptuirea neabătută a politi
cii partidului și statului nostru.

Participanții la conferințe au exprimat an
gajamentul ferm al comuniștilor, al tuturor 
locuitorilor comunelor patriei, de a acționa cu 
dăruire și pricepere, cu întreaga energie, pen
tru realizarea importantelor sarcini ce le re
vin din planurile și programele de dezvoltare 
economico-socialâ în profil teritorial, pentru 
întărirea continuă a proprietății de stat și coo
peratiste, temelia sigură a progresului necon
tenit al agriculturii, al tuturor ramurilor eco
nomiei naționale, creșterii avuției țării, a bu
năstării întregului popor.

Exprimînd hotărîrea de a întîmpina cu re
zultate cit mai bune, în toate domeniile de ac
tivitate Congresul al XlV-lea al Partidului Co- 
muntst Român — congresul victoriei socialiste, 
al independenței depline economice și politice 
a României — organizațiile comunale de par
tid, în conferințele lor de dări de seamă șl 
alegeri, au adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Republicii Socia
liste România, telegrame care pun în evidență, 
limpede și ferm, voința lor politică, angaja
mentul de a Înfăptui obiectivele ce vor fi sta
bilite de marele forum al comuniștilor români.
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ABORDAREA CONCRETĂ, MUNCA „DE LA OM LA OM" - COORDONATE 
ALE ACTIVITĂȚII POLITICO-EDUCATIVE

O cportiionată fundamentală a activității de mare răspunde
ți pe care o desfășoară Uniunea Tineretului Comunist, orga
nizațiile sale revoluționare o reprezintă activitatea politico-edu
cativă, ril cărei principal obiectiv il constituie însușirea temei
nică de «Către tineri a concepției revoluționare despre lume și 
viață a p artidului nostru, formarea unor trainice convingeri co
muniste t lespre muncă și viață, mobilizarea întregului tineret 
ia infăpttiirea vastelor programe de dezvoltare economico-so- 
ciatâ a Jiatriei. Această sarcină de prim-ordin, înscrisă con
stant pe agenda de lucru a organelor și organizațiilor U.T.C. 
este dusă la îndeplinire prin folosirea unei game largi de for
me ș) mijloace ale muncii politico-educative, cuprinzînd învă- 
țămîrttul politico-ideologic al U.T.C., conferințele și expunerile, 
cercurile ide pregătire politico-ideologicâ a cadrelor U.T.C., con
cursurile cu tematică politico-educativă, instruirile, schimburile 
de expel iență, simpozioanele, mesele rotunde, cercurile de 
dezbateri pe probleme de educație materialist-științifică și urna- 

nist-revoluționară ca și paleta largă de activități cultural-artis- 
tice și de educație moral-cetățenească, ce constituie, printr-un 
efect convergent, tot atitea modalități de formare a profilului 
moral-politic înaintat ol tinerilor, a conștiinței lor revoluționare 
comuniste.

Acționind constant pentru promovarea la un nivel calitativ 
superior a acestor modalități specifice activității politico-edu
cative, organele și organizațiile U.T.C. nu fac decit să răs
pundă unor imperative de acută actualitate, cuprinse in che
mările și îndemnurile secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, în Tezele pentru cel de-al XlV-lea 
Congres al partidului, Uniunea Tineretului Comunist fiind chema
tă, alături de alte organizații de masă și obștești, „să acțio
neze cu mai multă hotărîre în direcția pregătirii pentru mun
că și viață a tinerilor, a inarmării acestora cu cele mai noi 
cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii umane, cu con
cepția revoluționară despre lume și viață a partidului nostru.

Formarea tineretului într-un spirit revoluționar, combativ, dez
voltarea conștiinței sale patriotice, a devotamentului nemărgi
nit față de cauza socialismului și comunismului, a hotăririi de 
a face totul pentru înflorirea patriei constituie o sarcină de 
onoare a tuturor organizațiilor de tineret și copii".

Prin prisma acestui obiectiv, de cea mai mare răspundere, 
organele și organizațiile U.T.C. au datoria de a acționa pen
tru a conferi o eficiență sporită întregii activități, legind-o mai 
strins de specificul muncii și vieții colectivelor de tineri, de 
sarcinile lor concrete, de problematica reală și climatul din 
fiecare organizație și de la fiecare loc de muncă. Așa cum a 
subliniat in repetate rinduri secretarul general al partidului, 
activitatea politico-educativă, munca politică, in general, tre
buie să se adecveze in cel mai inalt grad colectivelor in care 
aceasta se desfășoară, să constituie o formă de cunoaștere și 
apropiere in raport cu problemele de muncă și viață ale ti
nerilor. Ea nu trebuie să se îndepărteze in nici un fel de cei 

cărora li se adresează, ci să fie legată de realitate, de viața 
concretă de zi cu zi a tinerilor, de cerințele unei autentice for
mări in spirit revoluționar, comunist. Munca politico-educativă 
trebuie să se desfășoare deci printr-un permanent dialog cu 
tinerii, determinînd o deplasare a centrului său de greutate la 
nivelul de bază, acolo unde se regăsește în plenitudinea sa 
întreaga problematică a colectivelor de tineri. Munca de la 
om la om trebuie să devină deci un corolar al activității edu
cative desfășurate de organizațiile de tineret, ea constituind ca
lea cunoașterii și abordării cu bune rezultate a tuturor pro
blemelor ce privesc formarea și educarea tinerilor, mobilizarea 
lor la îndeplinirea sarcinilor de mare răspundere pe care aceș
tia și le-au asumat In acest sens, reunim in cuprinsul acestei 
pagini citeva însemnări ale redactorilor noștri, menite să ilus
treze convingător faptul că munca de la om la om este și 
trebuie să fie o coordonată majoră a stilului și metodelor de 
muncă ale organizațiilor U.T.C.

a.

Secretul reușitei? încrederea, 
tactul și sensibilitatea...

— Tovarășe Marian Bușe, 
sinteți .apreciat ca un secretar 
de corn iitet U.T.C. cu expe
riență 'ș:B cu inițiativă, la nive
lul sectarului 6 al Capitalei. 
Vă las stt vă prezentați singur 
organizația de tineret pe care 
o conduc eți...

— Am avut șansa de a con
duce, de itițiva ani. organizația 
U.T.C. a unei mari 
întreprinderi bucureșteue
I.R.E.M.Ct.A.Sț Dacă mai exis
tă cineva caro nu știe ce spun 
aceste inițial®, nu este o pro
blemă să lfe descifrăm : între
prinderea de» Radiatoare, Echi
pament MetSiIic, Obiecte și Ar
mături Sanitare. Colectivul a- 
cestei mari unități economice 
numără pesLe 6 000 de oameni 
ai murțcii, din care mai bine 
de 2 300* sirjit uteciști. Cu ei. cu 
ajutorul acestor tineri, sint 
duse la îfcdeplinire, lună de 
lună, sațrdini economice dintre 
bele mafl importante, se reali
zează pl-Utiul la export, pentru 
că — se cuvine spus — între
prinderea. exportă, in mai 
multe țăifi ale lumii, o bună 
parte din produsele sale : ro- 
bineți, bițterii de diferite ti
puri, radiatoare, căzi etc., plus 
exportul ilndirect, realizat prin 
diverse astimilări.

— Așa litind lucrurile, pot să 
vă întreb dacă vă mai rămine 
timp pentru ceea ce numim, în
deobște, munca de la om la 
om, de la secretar de comitet 
U.T.C. Ia membrii acestei des
tul de maz i organizații ?

— Eu spun că da. Mai mult, 
ne-am fac'ut din acest dezide
rat o dewiză, inclusă în stilul 
nostru db muncă. Altfel nici 
rtu cred ița. am fi izbutit să ne 
ducem la bun sfirșit mulțimea 
sarcinilor încredințate, să le 
dăm o ajnprentă care trece 
dincolo de obligativitate. Artul 
precedent ă .însemnat pentru 
organizația- noastră obținerea 
locului I la nivel de sector și 
apoi la ni vel de municipiu, în 
cadrul int-fecerii uteciste. C.C. 
al U.T.C. ip.e-a acordat, recent, 
diploma d»ț onoare pentru bri
găzile participante la Șantierul 
Național iți Tineretului Canal 
Dunăre — București, care au 
înregistrat frumoase perfor
manțe, prițcum și citeva diplo
me de fruntași adresate dtarva 
brigadieri în parte.

— Dacă «vorbim de munca de 
la om la oăn, cred că e cazul să 
reproduceau aceste citeva 
nume. Le știți fără să vă uitați 
ne vreun act ?

Cum să nu le știu, dacă 
Înainte de plecarea pe șantier 
aita stat de vorbă cu fiecare 
din acești tineri ? Pe parcurs, 
l-ăm vizitat pe șantier și la în
toarcere le-am ascultat evocă
rile. Cei mai buni au fost lă
cătușii Marin Oană, George 
Popa șl Constantin Daniel. S-a 
Întâmplat insă că nu întotdea
una tinerii au înțeles din capul 
locului (sau nu toți !) impor
tanța prezenței lor pe 
aceste mari șantiere, veri

tabile școli ale educației prin 
și pentru muncă, pentru viață. 
De pildă, pe cînd participam 
la o adunare generală a orga
nizației U.T.C. nr. 22 (Atelie
rul mecano-energetic), unde 
s-a făcut propunerea plecării 
unora dintre membrii ei pe 
Șantierul Național al Tinere
tului Motru, un tînăr, Nicolae 
Lucache, a început să-și măr
turisească ezitările, să pună 
condiția unor stimulări mate
riale, a unei promovări în ca
tegorie. L-am chemat, după a- 
dunarea generală, la comitet, 
unde am purtat un dialog, lă- 
murindu-1 că și de felul cum 
vă munci pe acest șantier de
pinde prestigiul lui ulterior, la 
întreprindere, că, in funcție de 
munca sa, de aici ori de pe 
șantier, la promovările în ca
tegorie se va bucra de spriji
nul nostru. Ce credeți ?

Tribuna 
secretarului 

U.T.C.
După 3 luni, am primit de 

pe șantier o caracterizare ex
trem de favorabilă tînărului, 
care este acum un om de bază 
în atelierul său ; a învățat deci 
ce înseamnă responsabilitatea, 
in fața colectivului și a socie
tății. Are șl diploma de briga
dier fruntaș... De curînd, mi-a 
mărturisit că de tonul acelui 
dialog au depins hotărârea și 
meritele lui ulterioare.

— Pe lingă tonul folosit, ce 
credeți că mai este important 
de aplicat in munca do la om 
la om ?

— Recunoașterea unor cali
tăți ale partenerului de dialog, 
apoi mărturisirea încrederii 
tale și a organului pe care-1 
reprezinți" în acele calități. Dar, 
prefer teoretizării invocarea 
unui alt exemplu concret...

— Cu atît mai bine 1 Vă 
ascult.

— Un tînăr strungar, Con
stantin Mocanu, meseriaș foar
te bun din sectorul „întreți- 
nere“, a trecut printr-o peri
oadă de resemnare si dezinte
res față de cantitatea și cali
tatea produselor. Ghinionul a 
fost că și secretarul organiza
ției sale, Timotei Avereanu, 
(pînă la urmă eliberat din 
funcție) era lipsit de tactul ne
cesar muncii de la om la om, 
reușind mai degrabă să-și irite 
interlocutorii. Am inițiat o 
convorbire cu acest tînăr, în
cepi nd prin a-1 recunoaște ca
litățile de bun meseriaș și 
sfîrșind prin a-i propune să 
participe, în virtutea lor, la 
olimpiada pe meserii. Propu
nerea mea l-a emoționat ; i-a 
dat curs, devenind fruntașul 

acelei întreceri pe întreprin
dere. De atunci, fruntaș a și 
rămas, s-a căsătorit, a deve
nit un model pentru cei din 
jur.

— Ați încercat să imprimați 
și unor secretari de organizații 
sau altor tineri cu răspunderi 
in cadrul organizațiilor subor
donate comitetului nevoia 
muncii de la om Ia om și să le 
transmiteți din experiența per
sonală ? Mi se pare mai ușor 
de imprimat un asemenea stil 
decit de purtat la nesfârșit, de 
unul singur, dialoguri cu fie
care utecist in parte...

— Nu ne putem încă mîndri, 
din păcate, cu generalizarea a- 
cestei metode, dar ,e cert că 
s-au făcut pași înainte. S-au 
cules, adică, roade cu care ne 
mîndrim. Bunăoară, secretara 
unui comttet intermediar (co
respunzător fabricii de timplă- 
rie metalică). Florina Stavara- 
che. are in subordine patru or
ganizații. Una din ele e con
dusă de un secretar prea co
mod, Sabin Oică. Din cauza 
comodității lui s-au ratat unele 
acțiuni, care puteau fi exem
plare. Ba chiar există tineri 
(Nicușor Bodea, Mariana Sotir 
și alți cîțiva) care nu parti
cipă la munca patriotică și 
„uită" să-și plătească cotizația. 
Dar cînd secretarul de organi
zație este el însuși delăsător, 
cine să desfășoare cil acești 
tineri munca de la om. la om, 
atrăgindu-i sensibil de-partea 
atitudinii comune ? Salvarea 
vine dinspre secretara comite
tului intermediar, care a reu
șit să îndrepte lucrurile, cu 
dublu efort, avînd de trezit la 
realitate mai întii un secretar.

— Cit de mulțumit sinteți. 
In consecință ?

— Dacă aș invpca numai 
faptul că aproape 40 la sută 
din fruntașii întreprinderii sint 
tineri sau împrejurarea că 35 
la sută din foștii secretari de 
organizații U.T.C. au fost aleși, 
de curînd, drept secretari ai 
birourilor de partid de la ni
velul locului de muncă din 
I.R.E.M.O.A.S., nu mi-aș putea 
ascunde mindria că aparțin a- 
cestui colectiv minunat și că 
am putut pune umărul, timp 
de câțiva ani, la formarea unor 
atitudini, poate chiar a unor 
caractere demne de toată 
lauda. Cînd îmi aduc însă a- 
minte că mai apar unele com
portări nedorite, ca indiferen
ța. chiulul. complacerea în 
mediocritate, mă cuprinde ne
mulțumirea față de mine În
sumi și metodele utilizate, 
mi-aș dori o putere sporită de 
a le perfecționa fie și pe ul
tima sută de metri, pentru că 
nu mă pot consola cu ldeea 
„uscăturilor" inerente tnt.r-o 
„pădure". Mal ales că noi al
cătuim o „pădure" tînftră. In 
plină forță. Se cuvine deci să 
îngrijim flecare mlădiță în 
parte...

DRAGOMIR MAGDIN

„în fond, tinerii care vin să 
se încadreze in intreprinderea 
noastră sint, intr-un fel, pen
tru cei care avem deja o vîrs- 
tă ca și copiii noștri. Cei mai 
apropiați de virsta lor îi pot 
considera, și unii chiar îi con
sideră, ea pe niște frați. Din 
experiența pe care o avem, 
știu că pentru multi dintre 
ei impactul cu producția nu 
este deloc un lucru simplu, că 
acomodarea cere efort atît din 
partea lor. cit și a conducăto
rilor locurilor de muncă. Esta 
și motivul pentru care, perio
dic, organizăm adunări des
chise (cu participarea tuturor 
factorilor care au responsabi
lități în integrarea lor), un fel 
de ore de dirigenție prin care 
urmărim să-i familiarizăm atit 
cu problemele Întreprinderii, 
cit și cu colectivele din care 
fac parte. Oamenii cu multă 
experiență profesională, dar 
care dovedesc și mult tact pe
dagogic, au primit sarcina să 
se ocupe in mod special de 
grupe de tineri nou-incadrați 
— reglorul Nicolae Stan este 
unul dintre ei — și rezultatele 
n-au întîrziat să apară : se 
realizează normele zilnice, 
locurile de muncă sint mai bine 
organizate. Sigur, am înregis
trat și insuccese. Dar nu aces
tea caracterizează munca 
noastră";

Mărturisirea de ;mai sus a- 
parține tovarășului' Nicolae 
Popa, secretarul comitetului 
de .partid de la întreprinderea 
..Neptun" din Gimpina și ea 
constituie, de fapt, nu începu
tul, ci concluzia demersului 
nostru In care am încercat să 
vedem cum este înțeleasă și, 
mai ales, cum se aplică o mai 
veche inițiativă a organizați
ilor U.T.C. din întreprinderi — 
„Prietenul noului Încadrat".

_...— în întreprinderea noastră, 
~~ffe spunea Mihaela Butufei,

Buldozere, dragline, excava
toare, macarale și camioane 
foarte puternice. Zilnic sint 
excavați sute și sute de metri 
cubi de nisip sau pămint. Tot 
atitea sute și sute de metri 
cubi se transportă in fiecare 
zi. Se toarnă betoane, se mon
tează fascine și fier beton. 
Sint obiective delimitate pre
cis, la care se muncește pen
tru îndeplinirea și chiar depă
șirea unui plan fizic și valoric 
bine determinat, ceea oe în
seamnă de fiecare dată reali
zări concrete, eforturi susți
nute. Acestea sint succint via
ta și munca intr-un șantier. 
Fiind vorba insă de un șantier 
al tineretului, sensurile cu- 
vintului șantier sint mult mai 
complexe, mult mai profunde, 
la fel cum mult mai intense, 
mult mai ardente sint și viața 
și munca brigadierilor: Cu or
ganizația U.T.C. și prin orga
nizația U.T.C. tinerii se afirmă 
și ilustrează, în spațiul muncii 
și al creației, însușindu-și din 
ce in ce mai bine realitatea 
faptei cotidiene, atributul de 
„remarcabil". Pentru că, de 
fiecare dată, cu fiecare briga
dier care părăsește șantierul, 
sau care vine aici de pe un alt 
șantier sau din alt loc de mun
că cîștigul cel mare sint oa
menii. Ei vor dovedi mereu, 
aici sau oriunde în altă parte, 
prin seriozitate, dăruire și pri
ceperea lor că s-au format la 
școala marilor caractere, la 

secretara comitetului U.T.C., 
muncesc peste 1 600 de tineri, 
ceea ce înseamnă aproape ju
mătate (47 la sută) din efecti
vul personalului muncitor — 
principalul „furnizor" de ca
dre constituindu-1 Liceul In
dustrial nr. 2 din Cimpina, 
căruia i se adaugă Liceul In
dustrial din Plopeni și, mai 
nou. cel din Breaza. Sigur, 
problemele cele mai multe a- 
par în cazul tinerilor care fac 
naveta, al celor care, deși au 
făcut practica productivă in 
unitatea noastră, deci îi cu
nosc în bună măsură profilul, 
caracteristicile, se adaptează 
mai greu cu noua lor condi

Sprijin real dar și intransigență
ție — aceea de muncitori în 
formare —, care le impune o 
disciplină riguroasă, o înțele
gere matură a rostului lor in 
întreprindere. Ne „lovim", în 
unele cazuri, de mentalități 
greșite, atit din partea tineri
lor („la «Neptun» e greu, îmi 
găsesc de lucru în altă par
te" ; ,.am întîrziat de la pro
gram. și ce-i cu asta ? !“ ; 
„maistrul e prea sever" etc.), 
cit și, din păcate — dar tre
buie s-o spunem — a unor 
șefi de formații de lucru care, 
în loc să-i apropie pe nou- 
încadrați. să-i învețe, să-i în
drume, să-i sprijine, preferă 
„linia dură", etichetările jig
nitoare. Avem de luptat, ca să 
spunem așa, pe două fronturi. 
Membrii comitetului U.TiC., 
membrii birourilor organizați
ilor U.T.C. sînt avertizați în 
această jttiCpJă iirtfeegle mai 
multe orf-reușim să interve

școala înaltului romantism re
voluționar. care este șantierul 
național al tineretului.

Pe biroul comandantului ad
junct, Ștefan Soos. al Șan
tierului Național al Tineretului 
Canal Dunăre — București se 
află multe ilustrate și scrisori. 
De peste tot din țară. De la 
foști brigadieri sau de la bri
gadieri care fiind în concediu 
de odihnă au simțit nevoia să 
trimită citeva cuvinte către 
cei rămași in șantier. Să citim 
una dintre ele : „Ajutați-mă 
să-i găsesc pe cei cu care am 

Șantierul — o școală a caracterelor
J *

fost anul trecut în șantier. Aș 
vrea mult să ne mai intîlnim. 
să stăm de vorbă, să aflăm 
fiecare cîte ceva despre cei
lalți. Cu multă stimă, Adrian". 
Ștefan Soos îmi descifrează : 
un fost brigadier-elev dorește 
să afle adresele tuturor briga- 
dierilor-elevi care au fost în 
seria lui. O alta : „De pe me
leaguri transilvănene vă urăm 
multă sănătate și noi succese 
in muncă. Vă rog să mă ajutați 
să vin pe șantier. Vă mulțu
mesc !“ Și, din nou, urmează 
o explicație : tot un fost bri
gadier, i s-a terminat detașa

nim la timp, discutând cu ti
nerii ori de cite ori se ivește 
ocazia, dar Și in cadrul orga
nizat al adunărilor generale 
U.T.C., sprijinindu-i mai ales 
în ceea ce privește dotarea cu 
scule corespunzătoare — pro
blema cel mai des. și pe bună 
dreptate, invocată de cei 
nou-incadrați, atunci cînd 
nu-și realizează sarcinile 
zilnice, deși posedă înde- 
mînarea necesară. Lucrurile 
pe care le urmărim in 
permanență și care fac o- 
biectul unor analize în ședin
țele de birou sint utilizarea in
tensivă a capacităților de pro- 
dudție, folosirea integrală a 

fondului de timp, nivelul de 
pregătire profesională, rela
țiile interumane ce se stabi
lesc in colectivele in care 
ponderea o dețin tinerii, mo
dul în care aceștia răspund 
solicitărilor întreprinderii ln- 
tr-o perioadă sau alta. încer
căm să ne implicăm cit mai 
mult in stabilirea unui climat 
de muncă stimulativ pentru, 
tineri și. în marea majoritate 
a cazurilor, reușim acest lu
cru. Cu toate acestea ne con
fruntăm cu o serie de proble
me cărora nu le-am găsit încă 
o rezolvare corespunzătoare si 
aș menționa aici, înainte de 
toate, numărul destul de mare 
de absențe nemotivate. întîr- 
zieri și învoiri de la pro
gram. Sigur, este suficient 
ca intr-o organizație U.T.C, 
șă existe doi-trei tineri cer
tați oii disciplina (și care, 
de Tegulă, pînă la urmă 

rea și vrea să revină. Altă 
scrisoare. Altă explicație : 
„Oamenii țin foarte mult la 
carnetul de brigadier. Si dacă 
se întîmplă să plece fără el, 
revin sau trimit scrisori cu ru
gămintea de a-1 primi".

Da, este acesta un , semn că 
Intr-adevăr cîștigul cel mare 
sint ei. oamenii care s-au for
mat pe acest șantier, că mun
ca educativă a fost o domi
nantă și că educarea prin mun
că și pentru muncă este con
stanta de fiecare zi în viața 
șantierului.

„Șantierul este o școală, o 
școală la care înveți să te pre
gătești pentru viață. Și eu am 
învățat aici satisfacția pe care 
ți-o dă faptul că munca ta 
este utilă, că poți realiza ceva 
contribuind cu propria energie 
la efortul tuturor. Șl nu numai 
atît, continuă Costinel Dumi- 
trașcu, elev-brigadier, în mo
mentul cînd muncești, înveți 
să muncești, înveți să te or
donezi, să respecți o anumită 
disciplină. înveți să prețuiești 
munca, să apreciezi roadele 
ei". „Dar cîte nu se învață în
tr-un șantier... Am aflat lu

se autoelimină din colectivul 
respectiv), pentru ca aceasta 
să fie cotată ca avînd o acti
vitate hecorespunzătoare. De 
aceea, fără să ne ferim de 
statistici, preferăm munca de 
la om la om, cea mai sigură in 
astfel de situații. Un singur 
exemplu în acest sens : Geor- 
geta Tudorache, de profesie 
frezor, devenise la un moment 
dat „un caz". Avea și ea o 
parte de vină, se lovea însă și 
de greutăți care păreau să o 
depășească. A început să lip
sească de la serviciu, să dea 
lucrări de calitate slabă. Am 
discutat cu ea în cînteva rân
duri, am lămurit lucrurile și 

în colectivul din care face 
parte — secția mecanică I, a- 
telierul „carcase". Spre marea 
noastră satisfacție, lucrurile 
au reintrat repede pe făgașul 
normal și în acest1 an s-a si
tuat pe locul III pe județ la 
Olimpiada frezorului. Este 
ceva ’

— Pirghiile care ne stau la 
indemină pentru a-i ajuta pe cei 
nou-incadrați să se integreze 
cit mai repede, și mai bine, 
in colectivul nostru sint din
tre cele mai diverse, a ținut să 
ne precizeze inginera Marina 
Tătaru, responsabilă cu acti
vitatea profesional-științffică 
în cadrul comitetului U.T.C. 
Cred că una dintre cele mai 
importante este cuprinderea 
lor la cursurile politehnicii 
muncitorești organizate pentru 
tinerii care au categorii de 
încadrare mici (I*-III). După 
caz, pentru cei care nu reu

cruri pe care nu le știam nici 
de la școală, nici din cărțile 
citite, nici din cele ce ni le 
spun părinții. Am Închegat 
prietenii și chiar am învățat 
ce înseamnă să af prieteni, să 
fii bun coleg, să te ajuți la 
nevoie, să participi cu tot su
fletul și voința la viața colec
tivului". (Mircea Danciu. elev 
brigadier).

Cîștigul cel mare sînt ei, oa
menii. Excavatoriști, buldoze- 
riști. macaragii, șoferi, sudori, 
mecanici. topometriști, ingi
neri. Aceștia sint tinerii și me

seriile de care are nevoie șan
tierul. Meserii care cer price
pere, profesionalism, inițiativă, 
responsabilitate și exigență. 
Deși brigadierii nu sint prea 
„meșteri" cînd trebuie să vor
bească despre faptele lor, to
tuși am aflat că ei sînt pre
zent! fără răgaz sau odihnă a- 
tunci cînd este nevoie, cîteva 
sau mai multe ore în plus 
pentru finalizarea Unei ac
țiuni. Și întotdeauna, lucrul 
ieșit din mîinile lor este fără 
cusur, calitatea muncii, res
ponsabilitatea si exigența pen
tru munca depusă fiind întot

șesc după un anumit timp 
să-și realizeze normele zilnice, 
am organizat un curs special 
în care accentul este pus pe 
latura practică a instruirii. în 
acest an. de exemplu, avem 28 
de cursuri pentru meseriile 
de strungar, frezor, rectifica
tor. și lăcătuș, din cei 1 050 de 
tineri cuprinși în cadrul lor, 
506 avînd un grad de califi
care mai redus. La fel de im
portante, însă, pentru integra
rea lor în colectiv sînt și an
trenarea la acțiunile de mun
că patriotică, la activitățile 
cultural-educative, participa
rea la excursiile și drumeți
ile pe care le organizăm lu
nar și de la care, de regulă, 
ne străduim eă nu lipsească.

Aceleași opinii le-au expri
mat, in cadrul discuțiilor pur
tate, și Victorița Davidescu, 
secretara comitetului organi
zației U.T.C. „turnătorie", 
Ileana Hogea, secretara orga
nizației U.T.C. nr. 9 „motor", 
ca și inginerul Cristian Pa- 
honțu, secretarul organizației 
U.T.C. „carcase". Rezumînd, 
„prietenul noului încadrat" în
seamnă, aici Ia „Neptun" Cîm- 
pina, în egală măsură, spri
jin efectiv în perioada de in
tegrare. pentru depășirea di
ficultăților inerente oricărui 
început, dar și intransigentă 
față de orice manifestare de 
indisciplină, față de orice de
rogare de Ja normele de con
duită .ale unui, colectiv, rnupcir. 
tocesc închegat. Pentru că, 
așa cum a conchis secretara 
comitetului U.T.C. reluînd un 
adevăr cunoscut, prieten este 
acela care îți arată deschis 
cum și unde ai greșit — dacă 
ai greșit —, care te ajută cînd 
ai nevoie, și nu cel care îți 
trece cu vederea-orice fel de 
abateri.

LAURENȚIU OLAN

deauna obiectivul prioritar. 
Fie că sînt în primul an de 
șantier, fie că sînt brigadieri 
cu „state vechi" sau șanțieriști 
înveterați, fiecare invață viața 
în șantier, viața în marea fa
milie a brigadierilor. în fie
care zi se învață. La locul de 
muncă, de la om la om, acolo 
pe macara sau buldozer, la 
adunarea generală U.T.C. sau 
în careu cînd sînt prezentate 
faptele de muncă și realizările, 
în dormitoare și la cantină, 
oriunde în șantier se învață. 
Prin organizația U.T.C., 
cu organizația U.T.C., prin 
întreaga activitate politico-e
ducativă. obiectivul principal 
este formarea și pregătirea oa
menilor, Argumente concrete 
in acest sens ne sint oferite 
de tematica adunărilor gene
rale U.T.C., de acțiunile cu
prinse în programele de acti
vitate. care urmăresc lărgirea 
orizontului politico-ideologic 
și spiritual, formarea oameni
lor și educarea lor ca adevă
rat! comuniști. Și astfel, Șan
tierul Național al Tineretului 
Canal Dunăre — București 
este in adevăratul înțeles al 
cuvîntului un șantier-școală, 
un spațiu cu multiple valențe 
formativ-educative unde se 
formează oameni al faptei, ti
neri a căror activitate poartă 
aproape de fiecare dată atri
butul de „remarcabil".

CRISTINA BALINT

FORȚA MODELATOARE 
A COLECTIVULUI

„Există in munca noastră organizatorică și po
litică o Întreagă gamă de acțiuni si procedee 
ce alcătuiesc un panoptic al stilului $i metode
lor folosite In ceea ce numim simbolic -munca 
de Ia om la om», ne spune în deschiderea discu
ției noastre, pe care am purtat-o cu tinerii de 
la întreprinderea de Utilaj Tehnologic din Bu
zău. secretarul organizației U.T.C. din Atelierul 
S.D.V.. Titi Anitoiu. sculer matrițer. Este o temă 
generoasă pentru dezbaterea noastră, avînd po
sibilitatea abordării ei sub toate aspectele presu
puse de această -muncă» ce vizează de fapt 
funcția formativ-educativă a organizației de ti
neret. Sînt cunoscute si generalizate diverse mo
dalități : discuțiile individuale planificate, dar șl 
cînd apar probleme deosebite pentru tineri, care 
vin in fața biroului organizației lor politice pre
zentând situații diverse ; rapoartele uteciste din 
cadrul adunărilor generale U.T.C. prin care tine
rii arată atit modul cum s-au achitat de sarcinile 
ce le-au revenit, dar și felul în care organizația, 
biroul și-au făcut simțit ajutorul cînd a fost 
nevoie ; legată de aceasta este și trasarea de sar
cini concrete fiecărui membru U.T.C. după po
sibilități, capacitate profesională, înclinații, ta
lent de care organizația, biroul ei trebuie să 
tină seama. Iată, am enumerat citeva. Cum am 
procedat noi, cei din biroul organizației U.T.C. 
de la Atelierul S.D.V. ? Concret, cîteva exemple, 
cred că sint edificatoare. Absolvenților școlii 
profesionale și ai Liceului Industrial nr. 1 în
cadrați de curînd le-am acordat sprijin deplin, 
ajutați și de organizația de partid, pentru a li 
se repartiza alternativ lucrări de mai mică si mai 
mare complexitate, ceea ee le-a permis o in

tegrare rapidă si deplină in procesul de produc
ție. Asa le-am putut testa pregătirea, atât teore
tică cit și practică, dar am realizat și o perfec
ționare profesională a lor. Astfel, sculerii ma- 
trițeri Dănut Gongu, Constantin Mînz, Alexandru 
Găină și strungarul Nicolae Tache au ajuns să 
fie cotați ca foarte buni in meseria lor. să-și re
alizeze și să-și depășească norma in scurt timp 
de Ia încadrare. Au fost situații cind tinerii au 
solicitat rezolvarea inscrierii la căminele mun
citorești — lăcătușul Done Stelică. frezorul Ni
colae State. Li s-a aprobat, dar am ținut cont 
de anumite criterii : distanta de unde făceau 
naveta, participarea lor la viața de organizație, 
corectitudinea profesională etc. Sau tineri care 
au solicitat sprijinul nostru pentru a lucra in 
schimburi care să le permită urmarea cursurilor 
serale ale liceului ca Nicolae Trache, Ene Ilie. 
Biroul, organizația au datoria să cunoască totul 
in legătură cu fiecare utecist. Așa se face că 
unul dintre uteciști a fost ajutat să obțină re
zultate mai bune pe linie de producție : este 
vorba de strungarul Pompiiiu Stoian. care nu 
reușea să lucreze fără să dea rebuturi. Am dis
cutat eu el. l-am repartizat unui muncitor cu ex
periență și așa a reușit să invețe ce neglijase 
să-și Însușească in timpul școlii, mai ales că 
s-a înscris și la cursurile de perfecționare. Iată 
doar cîteva din modalitățile folosite de noi in 
-munca de la om la om» a cărei reușită este 
condiționată de cunoașterea și Înțelegerea re
ciprocă din partea organelor si organizațiilor 
U.T.C.. cit și a uteciștilor. prin ele rcalizîndu-se 
trăinicia si unitatea puterii organizației noastre 
revoluționare".

„Cunoașterea și înțelegerea de 
care vorbea colegul meu și-au 
dovedit eficienta chiar in cazul 
meu, ne spune Florentin Stan, 
electrician în Atelierul auto- 
utilări. Anul acesta am solicitat 
biroului organizației U.T.C. din 
atelier o recomandare pentru a 
fi primit in rindurile membri
lor de partid. Pot să spun că 
sprijinul pe care l-am primit a 
fost foarte important pentru ca
racterizarea pe care am avut-o 
in adunarea generală de partid. 
Astfel, am fost ajutat si am 
primit in execuție lucrări de 
complexitate mare, prin aceasta

de partid își avea pe deplin te
meiul."

„O dovadă a implicării birou
lui U.T.C. in rezolvarea unor 
probleme sociale, de exemplu, 
este edificatoare in sprijinul e- 
ficienței stilului și metodelor 
folosite de noi in -.munca de la 
om la om», ne spune Dori 
Grosu, strungar in Atelierul 
autoutilări, secretarul organiza
ției U.T.C. de aici. In acest 
sens poate să vă vorbească co
legul meu, strungarul Ceauș 
Nicolae." ,,Am 29 de ani si sint 
membru asociat al organizației 
de tineret, ne spune Nicolae

Anchetă de opinie
dovedindu-mi buna pregătire 
profesională, dar și justificarea 
încrederii ce mi se acorda, am 
primit sarcini concrete din par
tea organizației pe linia activi
tății culturale ; am acordat o 
mare atenție pregătirii politice, 
ajutat ți de biroul organizației, 
eu fiind unul din propagandiștii 
de la învățămîntul politic. Așa 
am putut, in iunie anwl acesta, 
in fața adtinării generale a co
muniștilor din atelierul nostru, să 
răspund la toate întrebările 
care mi s-au adresat, să fiu 
demn de încrederea ce mi s-a 
acordat cînd am primit reco
mandarea din partea organiza
ției de tineret ; totodată, mi-am 
dat seama că exigența biroului, 
a organizației de tineret în pre
gătirea mea ia viitor membru

Ceauș. Lucrez în întreprinderea 
de Utilaj Tehnologic Buzău din 
1978. Prin ’85—’86 am avut o 
■«rătăcire., de care am regretat 
foarte mult. De-abia atunci am 
realizat ce înseamnă o încălca
re a legii : situația ta în afara 
societății în care trăiești. Îmi 
era foarte greu, credeam că nu 
o să mai reușesc niciodată să 
privesc oamenii în ochi. M-am 
înșelat, însă. In 1987 am de
venit membru asociat al orga
nizației U.T.C. din atelierul in, 
care lucrez și. mărturisesc cu 
toată sinceritatea, că i-am sim
țit alături de mine pe toți co
legii, nu mai eram singur. Am 
categoria IV bază și văzindu-i 
cum vin să mă consulte în pro
bleme profesionale, mi-am dat 
seama eă nu din necunoaștere

neapărat mă întreabă, cit mai 
ales să mă facă să înțeleg 
că-mi apreciază pregătirea pro
fesională, că sînt lingă mine. 
M-au atras la activitățile or
ganizației, m-au sfătuit să mă 
înscriu la cursurile de policali
ficare mecanici mașini si utilaje 
industriale, am primit ca sar
cină concretă mobilizarea și 
participarea la organizarea ma
nifestărilor sportive de masă, 
mai ales că-mi place fotbalul, 
m-am înscris cu sofia și copilul 
la excursiile realizate de orga
nizația ■ de tineret, mai mult, eu 
am beneficiat și de reduceri. 
Am participat, prin sprijinul a- 
cordat de biroul organizației 
U.T.C., la întilniri cu cadre de 
partid, juriști, medici, care 
ne-au prezentat legile tării, 
eforturile întregului popor pen
tru dezvoltarea economică, so
cială și politică a țării".

„In unele situații la înțelege
rea si ajutorul care ți se acor
dă ai impresia că nu poți să 
răspunzi cu aceeași unitate de 
măsură, intervine Vasile An- 
drieș, lăcătuș mecanic în Secția 
cazangerie ușoară. De loc sînt 
din Fălticeni. Am 26 de ani și 
la I.U.T. Buzău sînt din 1985, 
venit, ca proaspăt absolvent de 
școală profesională. Doream să 
urmez liceul mai departe si ști
am că aici am toate condițiile. 
De altfel, în același an ’85 m-am 
și înscris la seral la Liceul In
dustrial nr. 1, treapta a Il-a. 
Cind am venit în oraș, timp de 
o lună, am stat la o gazdă, 
unde mi-a fost foarte greu. 
Știam că întreprinderea are 
trei cămine muncitorești pentru

tineret, dar mă gindeam că 
de-abia venit aici poate nu voi 
fi primit. Am încercat totuși și 
in trei zile deja primeam reparti
ția in căminul nr. 1, mai mult 
chiar, am fost ajutat să lucrez 
intr-un singur schimb pînă la 
absolvirea liceului. De condițiile 
pe care le aveam, ce să vă mai 
spun, că locuiesc cu un coleg m 
cameră tip garsonieră, cantina 
este lingă cămin, că-mi pot pe
trece timpul liber in mod plă
cut și util la clubul căminului, 
dar și la Clubul Tineretului a- 
flat in apropierea căminelor. 
Se vorbește des de armonia și 
unitatea marii familii a cămi- 
niștilor. Scepticii să vină să se 
convingă de ea la noi".

„S-au ridicat diverse aspecte 
ale implicării organizăției de 
tineret în viața membrilor săi, 
intervine tinărul inginer Gheor- 
ghe Iancu. Am să mă refer la o 
latură esențială : pregătirea
profesională și promovarea unor 
idei, a unor tineri, ce pot a- 
duce, și practica a dovedit-o 
din plin, mari îmbunătățiri pro
cesului de producție. Unul din
tre obiectivele noastre de ac
țiune la nivelul întreprinderii 
este modernizarea tehnologii
lor, a producției. Iți trebuie ini
țiative, tineri bine pregătiți, or
ganizare riguroasă. Organiza
țiile de tineret au înțeles a- 
ceste sarcini și un pas hotărîtor 
l-a constituit strînsa legătură 
cu cei care conduc locurile de 
muncă. Se urmărește, astfel, în 
permanență eficiența instruiri-, 
lor în ateliere, echipe de lucru, 
care vizează nu numai partea 
strict profesională, dar și mo

rală, politică a tinerilor. Spre 
exemplu, in organizația U.T.C. 
Presă 900 tone forță a fost 
organizată «Brigada comunistă 
de educare revoluționară a ti
neretului», compusă din cadre 
tehnico-inginerești, tineri, foar
te bine pregătiți profesional. 
Aici sint executate produse de 
o complexitate deosebită, des
tinate atît exportului, cit și e- 
conomiei naționale. In Secția 
cazangerie ușoară, organizația 
U.T.C. este, am putea spune, 
inițiatoarea atelierului. profilat 
pe producția de compensatori 
(dispozitive de preluare a osci
lațiilor și amortizare a șocu
rilor), dacă ținem cont că în a- 
telier lucrează 35 de tineri, a- 
vind o mțdie de vîrstă de pînă 
în 23 de ani. Ei dovedesc o 
foarte bună pregătire profesio
nală, inițiativă, gîndire crea
toare, printre produsele reali
zate de ei numărîndu-se și com
pensatorii de 4 200 mm în dia
metru ce sint prezenți și la
T. I.B. ’89 Sînt cîteva concreti
zări ale activității organizației 
de tineret pe linia rid’cării pro
fesionale, a afirmări
lor, care benficiază de pregătire 
în cele șase cursuri ne specia
lități. fiind înscriși 700 de 
cursanți, utecistii formîndu-și o 
bază temeinică de cunoștințe 
teoretice și practice, astfel in
cit în contact direct cu produc
ția, avînd posibilitatea apli
cării și testării oricărei îmbu
nătățiri propuse de ei în adună
rile generale de partid și
U. T.C."

FLORENȚA TALMACIU



TOVARĂȘULUI NICDLAE CEAUȘESCU, EROU ÎNTRE EROII NEAMULUI,
CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participanții la conferințele 

de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor comunale de partid
In telegrama adresată de partici- 

panții la CONFERINȚA ORGANI
ZAȚIEI COMUNALE DE PARTID 
VALEA MARE. JUDEȚUL OLT. se 
spune : Permiteți-ne. mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
să ne folosim de acest minunat pri
lej pentru a ne exprima, alături de 
întregul nostru popor, profunda și 
unanima adeziune fată de Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. privind pro
punerea de realegere a dumneavoas
tră, la Congresul al XIV-lea, în su
prema funcție de secretar general al 
partidului, garanție a continuării mă
reței opere de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și da 
înaintare a patriei spre comunism, 

' în același timp, ne manifestăm de
plina aprobare față de politica În
țeleaptă si clarvăzătoare a partidu
lui si statului nostru, care acordă 
o importantă deosebită dezvoltării și 
modernizării tuturor localităților ță
rii. creșterii nivelului de trai mate- 

. rial si spiritual al tuturor oameni
lor muncii, al întregului nostru po
por,

In continuare. în telegramă se »- 
rată : Comuniștii, toti locuitorii co
munei. profund mobilizați de În
demnurile dumneavoastră, au obți
nut. in acest an. producții la hec
tar de 8 200 kg grîu și 8 030 kg orz, 
planul fiind depășit șl la celelalte 
culturi. Si In mica industrie planul 
a fost realizat și depășit Lucrări
le din campania agricolă de toam
nă au fost executate în conformi
tate cu tehnologiile prevăzute pen
tru fiecare cultură tn parte, punîn-' 
du-se astfel o bază temeinică pro
ducțiilor agricole ale anului viitor.

Zestrea edilitară a comunei se va 
Îmbogăți în acest an cu 12 apar
tamente. Iar în cincinalul viitor, cu 
Un nou ansamblu de locuințe. De a- 
semenea, se vor construi o fabrică 
de conserve și un depozit de com
bustibil.

Ne angajăm, se spune In Înche
ierea telegramei, să nu precupețim 
nici un efort pentru a Intîmpipa cu 
rezultate deosebite. în toate dome
niile de activitate. Congresul al 
XIV-lea al Partidului Comunist Ro
mân — Congresul victoriei socialis
te in patria noastră.

în aceste momente de profundă 
trăire patriotică, de intensă muncă 
creatoare, cînd întregul nostru po
por se pregătește să întîmpine cu 
noi și importante realizări marele 
forum al comuniștilor români, parii- 
cipantii la conferință Iși exprimă, a- 
semenea tuturor fiilor patriei, ade
ziunea fată de Hotărirea Plenarei 
C.C. al P.C.R. privind realegerea 
dumneavoastră, la Congresul al 
XIV-lea. în suprema funcție de se
cretar general al partidului. Noi 
vedem in această opțiune chezășia 
înfăptuirii cu succes a mărețelor o- 
biective de dezvoltare economico-so- 
cială a tării, strălucit prefigurate în 
proiectul Programului-Directivă și 
Tezele Congresului al XIV-lea al 
partidului — se spune în telegrama 
CONFERINȚEI COMUNALE DE 
PARTID TOMȘANI. JUDEȚUL 
PRAHOVA.

Vă raportăm că. actionînd în lumi
na prețioaselor dumneavoastră in
dicații și orientări formulate cu pri
lejul vizitei de lucru în unități a- 
gricole din județul nostru — se a- 
rată in continuare în telegramă —, 
comuniștii, toti lucrătorii ogoarelor 
din comuna Tomsani au obtlnut. în
1989. eele mai mari producții din 
istoria acestor locurf. realizind la 
hectar 7 300 kg orz. 8 020 kg grîu, 
5 445 kg floarea-soarelui. 6 037 kg 
soia Si 70 100 kg cartofi.

în aceste zile, sintem puternic mo
bilizați pentru finalizarea tuturor lu
crărilor din campania agricolă de 
toamnă, asigurînd de pe acum con
dițiile obținerii unor recolte și mai 
marj. potrivit obiectivelor noii re
voluții agrare, fiind conștienti că ni
velul de trai și calitatea vieții noas
tre depind de modul in care lu
crăm și facem ca pămintul (ă dea 
roade tot mai bogate, sa arată în 
încheierea telegramei.

în telegrama adresată de partici
panta la CONFERINȚA ORGANI
ZAȚIEI COMUNALE DE PARTID 
DOBRA. JUDEȚUL DÎMBOVIȚA, 
sa spune : Perioada cea mal rodni
că din istoria poporului nostru, pe 
care cu legitimă mîndrie o numim 
..Epoca Nicolae Ceaușefccu". a înscria 
si pentru noi realizări deosebite, 
cum sint amenajarea unui sistem 
local de irigații pe o suprafață de 
1 500 hectare, construirea unei uni
tăți economice intercooperatiste de 
creștere si ingrăsare a bovinelor cu 
o capacitate de 4 000 capete, crea
rea si dezvoltarea unităților de In
dustrie mică si prestări de servicii 
pentru populație si ridicarea de noi 
case si așezăminte de învățămînt. 
social-cul turale.

Mîndri de tot ce s-a înfăptuit în 
comuna Dobra. în toate localitățile 
patriei, vă exprimăm profunda 
noastră recunoștință dumneavoastră, 
mult Iubite șl stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. tovarășei Elena 
Ceausescu, si ne angajăm să înde
plinim exemplar sarcinile ce ne re
vin pe acest an și pe întregul cin
cinal. să obținem producții tot mai 
mari la griu. orz. floarea-soarelui si 
sfeclă da zahăr, să: Intimpinăm 
Congresul al XIV-lea al partidului 
cu noi si însemnata realizări in 
toate domeniile.

Trăind sentimente de vibrantă 
mlndrie patriotică pentru marile iz- 
bînzi dobîndîte de poporul nostru în 
anii construcției socialiste, și cu de
osebire în perioada inaugurată da 
Congresul al IX-lea al părtidului, 
timp glorios înscris in conștiința nati- 

< unii drept „Epoca Nicolae Ceaușescu", 
comuniștii din comuna Bărbătești au 
dezbătut cu responsabilitate partini
că. în spiritul înaltelor cerințe și 

i exigente formulate de dumneavoas-
I tră. mult stimate tovarășe secretar

t. general al partidului, modul cum 
f au acționat si acționează organele 

si organizațiile noastre de partid 

pentru transpunerea în viată a o- 
blectivelor de dezvoltare economico- 
socială a localității în care trăim 
si muncim. in consens cu 
înflorirea multilaterală a scumpei 
noastre patrii — se spune in tele
grama adresată de participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI CO
MUNALE DE PARTID BĂRBĂ
TEȘTI, JUDEȚUL VÎLCEA.

Am analizat, de asemenea, tn mod 
critic si autocritic, cauzele care au 
generat și unele neimpliniri și am 
stabilit măsuri ferme pentru perfec
ționarea neîntreruptă a activității 
politico-organizatorice Si cultural-e
ducative. a întregii munci de partid, 
în scopul obținerii unor rezultate su
perioare în toate domeniile. Na 
angajăm ca. pină la cel de-al XIV- 
lea Congres al partidului, să reali
zăm planul în profil teritorial la 
producția-marfă industrială si pres
tările de servicii către populație, să 
depășim livrările la fondul de stat, 
să ne sporim contribuția la înfăp
tuirea programelor de autoconduce- 
re și autoaprovizionare. la ridicarea 
bunăstării poporului nostru.

în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID BĂBENI, JUDEȚUL VÎL
CEA, sa arată : Comuniștii, toți 
locuitorii comunei se angajează 
să răspundă prin demne fapte 
de muncă grijii statornica pe 
cara partidul și statul, personal 
dumneavoastră, mult iubite el sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. o 
purtațl ridicării calității vieții și a 
muncii tuturor cetățenilor patriei, în
tregii noastre națiuni. Vom acționa 
cu răspundere pentru a face din 
comuna Băbenl un puternic centru 
agroindustrial, pentru înfăptuirea e- 
xemplară a sarcinilor ce ne revin 
din planurile de dezvoltare econo- 
mico-socială în profil teritorial. în 
cincinalul viitor, productia-marfă In
dustrială a localității noastre va 
spori cu 141,9 la sută fată de anul
1990. Totodată, valoarea producției 
industriei mici, precum și volumul 
prestărilor de servicii pentru popu
lație se vor dubla. Creșteri impor
tante de producție sint prevăzute șl 
în agricultură. în celelalte sectoare 
de activitate. Zestrea edilitară a lo
calității se va îmbogăți cu circa 200 
de apartamente, cu noi și moderne 
spatii comerciale, o fabrică de pli
ne. o școală profesională, o casă de 
nașteri si altele. Acționăm, de ase
menea. pentru asigurarea autono
miei energetice a comunei, prin con
struirea unei microcentrale si reali
zarea unor Instalații pentru pro
ducerea biogazului.

în perioada care e trecut de la 
Congresul al IX-lea al partidului, 
comuna noastră, asemenea tuturor 
localităților și zonelor tării, datorită 
politicii științifice, umaniste a parti
dului șl statului, a cunoscut o dez
voltare susținută pe plan economic 
si social-cultural — se spune în 
telegrama CONFERINȚEI COMU
NALE DE PARTID BRETEA ROMA
NA, JUDEȚUL HUNEDOARA. Ast
fel, s-au construit o școală generală 
cu 12 săli de clasă, moderne spații 
comerciale, amplasate la parterul 
celor două blocuri ce Însumează 24 
apartamente șl in care locuiesc spe
cialiștii ce iși desfășoară activitatea 
în localitate, o poștă cu centrală te
lefonică automată. S-au asfaltat 24 
km de drumuri și șosele șl s-au con
struit 12 grajduri pentru animale. In 
cincinalul viitor, potrivit planului de 
dezvoltare economico-soclală în pro
fil teritorial, în comuna noastră se 
vor construi un liceu agroindustrial, 
un spital cu 110 locuri, un nou cen
tru de creație șl cultură „Cîntarea 
României", o brutărie și o baie pu
blică. De asemenea, o dezvoltare 
mal puternică vor cunoaște industria 
mică și prestările de servicii către 
populație, astfel încît, pină la sfirși- 
tul anului 1995, valoarea acestora va 
depăși 15 000 lei pe locuitor.

Ne angajăm, se arată in încheierea 
telegramei, să muncim cu întreaga 
energie pentru a pune tn valoare 
toate resursele de care dispune 
comuna noastră, In vederea obținerii 
unor producții tot mai mari, atît tn 
zootehnie, cit șl tn sectorul vegetal.

Comuniștii, toti oamenii muncii 
din comuna Chilia Veche, vă rapor
tează, stimate tovarășe secretar 
general al partidului, că, acționînd 
sub conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, au obținut noi și 
Însemnata succese in îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin dîn programul 
da exploatare complexă a resurselor 
naturale ale Deltei Dunării, precum 
și din planul in profil teritorial — 
se arată în telegrama CONFERINȚEI 
COMUNALE DE PARTID CHILIA 
VECHE, JUDEȚUL TULCEA.

Dezvoltarea si modernizarea co
munei noastre vor asigura locuito
rilor el condiții tot mai bune de 
muncă șl de viată, un nivel de trai 
si un grad de civilizație tot mal 
ridicate.

Ne angajăm să muncim cu răs
pundere. în spirit revoluționar, pen
tru îndeplinirea integrală, pină la 
Congresul al XIV-lea al partidului, 
a sarcinilor.de plan pe anul 1989.

în telegrama CONFERINȚEI ORGA
NIZAȚIEI COMUNALE DE PARTID 
CHIRNOGENT, ' JUDEȚUL CON
STANȚA, se subliniază că, tn anii 
socialismului, și cu deosebire în pe
rioada de după Congresul al IX-lea 
al partidului, această localitate a cu
noscut o continuă dezvoltare eco
nomică sl socială. în unitățile agri
cole din comună s-au amenajat pen
tru Irigat 9 517 ha. iar prin dublarea 
numărului de tractoare si mașini 
agricole s-a asigurat mecanizarea 
tuturor lucrărilor din sectorul ve
getal si cea mai mare parte a celor 
din horticultura și viticultură. Au 
fost înființate, de asemenea, o aso
ciație economică de creștere si in- 
grășare a porcilor, cu o capaci
tate de 31 000 capete, și o asociație 
economică intercooperatistă viticolă 
cu o suprafață de 358 ha. Au sporit. 

totodată, efectivele de animale, au 
crescut producția industrială si vo
lumul prestărilor de servicii. Prin 
mai buna organizare si desfășurare 
a lucrărilor agricole, prin aplicarea 
unor tehnologii moderne. în acest 
an s-au obtinut producții medii la 
hectar de peste 8 200 kg la grîu și 
orz. 29 000 kg porumb stiuleți si pes
te 100 tone sfeclă.

Toate aceste realizări confirmă 
justețea politicii agrare a partidului, 
superioritatea marii proprietăți so
cialiste. de stat și cooperatiste, sin
gura formă de proprietate care asi
gură punerea deplină in valoare a 
capacității de muncă șl creație a oa
menilor muncii de la sate, a puter
nicului potențial de care dispune •- 
gricultura noastră.

In telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE PAR
TID BALACIU, JUDEȚUL IALOMI
ȚA, se spune : Vă raportăm, mult 
stimate și Iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că oamenii mun
cii din comuna noastră, acționînd în 
spiritul indicațiilor dumneavoastră, 
au obtinut, tn 1989, producții medii 
superioare anului trecut. De aseme
nea, în zootehnie au fost realizate 
efectivele la toate speciile, precum 
ti producțiile animaliere planificate, 
onorlndu-ne Integral obligațiile la 
fondul de stat

• Adeziune fierbinte, unanimă a comuniștilor, 
a tuturor oamenilor muncii la Hotărirea Plenarei 
C. C. al P. C. R. privind realegerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al XIV-lea Congres, 
in funcția supremă de secretar general al partidului

• Mîndrie patriotică pentru mărețele realizări 
socialiste din anii inaugurați de Congresul al IX-lea 
al partidului, 'angajament revoluționar de a înfăptui 
exemplar planul pe acest an și pe întregul cincinal, 
programele de dezvoltare economico-socială in 
profil teritorial, hotăririle Congresului al XIV-lea 
al partidului

Am Încheiat, tn condiții de bună 
ealitate și in perioada optimă, se
mănatul culturilor de toamnă șl ac
ționăm energic, cu răspundere co
munistă, pentru terminarea recoltă
rii porumbului, pentru realizarea 
arăturilor adinei pe întreaga supra
față prevăzută. însemnate forte au 
fost ‘mobilizate, de asemenea, Ia re
coltarea producției legumicole, la 
stringer ea și depozitarea furajelor.

Sintem conștienti că înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin impune inten
sificarea muncii organizatorice, po- 
litico-ldeologice și cultural-educati
ve, Îmbunătățirea și perfecționarea 
stilului șl metodelor de lucru ale 
organizației noastre de partid, creș
terea forței sale de mobilizare a lo
cuitorilor comunei tn vederea reali
zării tuturor indicatorilor de plan pe 
acest an pină la Congresul al XIV- 
lea al partidului.

în deplină unitate de gînd si voin
ță cu intreaga națiune, comuniștii, 
toti cei ce muncesc și trăiesc în 
comuna Poiana Cristei, susțin din 
edincul Inimilor propunerea de re
alegere a dumneavoastră. mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. la Congresul al 
XIV-lea, in funcția supremă da 
secretar general ai Partidului Co
munist Român, cu convingerea că 
aceasta constituie garanția înaintării 
neabătute a scumpei noastre patrii 
pe drumul luminos el socialismu
lui si comunismului — se spune in 
telegrama CONFERINȚEI COMU
NALE DE PARTID POIANA CRIS
TEI. JUDEȚUL VRANCEA. în te
legramă se arată că. desfășurîndu-sa 
In lumina cerințelor și sarcinilor 
actuale, conferința a analizat cu 
responsabilitate comunistă, in spirit 
critic si autocritic, activitatea des
fășurată și rezultatele obținute da 
locuitorii comunei în înfăptuirea 
sarcinilor de plan și a stabilit noi 
măsuri menite să asigure punerea 
deplină în valoare a resurselor da 
care dispune această localitate.

Comuniștii din comuna Găgești au 
analizat cu spirit critic și autocritto 
activitatea depusă și realizările ob
ținute și au dezbătut pe larg pro
gramul privind dezvoltarea economi
co-socială a localității in cincinalul 
viitor . — se arată in telegra
ma CONFERINȚEI ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
GĂGEȘTI. JUDEȚUL VASLUI.

Participanții la dezbateri au făcut 
numeroase propuneri privind mai 
buna organizare a muncii în cadrul 
cooperativei agricole de producție, 
a secției de mecanizare, a asocia
ției pentru creșterea vacilor de lap
te. în vederea îndeplinirii exem
plare a sarcinilor ce le revin.

Făcind un bilanț al realizărilor din 
acest an. vă raportăm, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar general, 
că în adunările de dare de seamă 
si alegeri, la conferința de partid pe 
comună s-a raportat realizarea 
unor producții superioare, fată de 
anii anteriori. la toate cultu
rile, in zootehnia si in cele
lalte sectoare de activitate. Tot
odată, comuniștii și-au luat anga
jamentul ferm de a munci mai 
bine, de a depune eforturi susținu
te pentru mai buna organizare a ac
tivității. întărirea spiritului de ordi
ne și disciplină, de a folosi cu ma
ximă eficientă pămintul. precum și 
celelalte mijloace din dotare.

în cincinalul 1991—1995, și tn co
muna noastră se prevede dezvolta
rea prestărilor de servicii, precum 
și realizarea unor obiective edilltar- 
gospodărești ■ ce vor schimba radical 
înfățișarea comunei — se spune in 
încheierea telegramei.

In telegrama adresată de CONFE
RINȚA COMUNALA DE PARTID 
CRISTINESTI. JUDEȚUL BOTO
ȘANI. se spune : Vă adresăm, mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, cele mai vii 
mulțumiri. Întreaga noastră recu
noștință pentru sprijinul perma
nent pe care îl acordați dezvoltării 
si modernizării agriculturii. înflori- 

riî necontenite a satului românesc, 
ridicării nivelului de trai și a gra
dului de civilizație al întregului 
nostru popor.

Exprimînd totala noastră adeziune 
la politica internă și externă a parti
dului și statului, vă raportăm că 
am realizat anul acesta o creștere 
substanțială a producțiilor vegetale 
și animaliere față de ani! anteriori 
și acționăm cu toată hotărîrea pen
tru a încheia toate lucrările agricole 
în cele mai bune condiții, punînd 
astfel o bună baza recoltelor anului 
viitor.

însuflețiți de orientările si indica
țiile ce ni le-ați dat cu prilejul vi
zitei de lucru în județul Botoșani, 
vă asigurăm că vom acționa. cu 
fermitate și răspundere comunistă, 
pentru transpunerea în viată a sarci
nilor -ce ne revin din hotăririle ce 
vor fi adoptate de marele forum al 
comuniștilor români, pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor ce 
revin localității noastre din olanul 
de dezvoltare economico-socială în 
profil teritorial.

în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID STEJARU, JUDEȚUL TE
LEORMAN. se spune : Desfășurată 
în climatul de puternică eferves
centă politică, de intensă muncă 
creatoare ce caracterizează această 
perioadă premergătoare marelui fo
rum al comuniștilor români, confe
rința noastră a pus pregnant în lumi
nă adeziunea deplină a tuturor oa
menilor muncii din comună la po
litica internă si externă a partidului 
și statului, profunda lor mîndrie pa
triotică față de strălucitele izbînzi 
obținute de poporul nostru tn con
strucția socialistă, cu precădere în 
anii care au trecut de la istoricul 
Congres al IX-lea al partidului, pe
rioadă ce poartă numele ilustrului ei 
ctitor — „Epoca Nicolae Ceaușescu".

Intr-un gind cu întreaga națiune, 
participanții la conferință susțin, 
din toată inima, Hotărîrea Plenarei 
C.C. al P.C.R. privind propunerea 
de realegere a dumneavoastră, la 
Congresul al XIV-lea. in suprema 
funcție de secretar general al parti
dului.

Folosim acest prilej pentru a vă 
exprima cele mai calde mulțumiri 
pentru tot ceea ce ați făcut și fa
ceți spre binele și fericirea poporu
lui nostru, pentru Împlinirile anilor 
de cind vă aflați In fruntea parti
dului și a tării, pentru creșterea 
prestigiului și a rolului României 
socialiste in lume.

Asumindu-ne cu deplină responsa
bilitate mobilizatoarele sarcini ce ne 
revin din documentele programatice 
ale apropiatului forum comunist. în 
numele tuturor locuitorilor comunei, 
ne angajăm să nu precupețim nici 

un efort pentru îndeplinirea în mod 
exemplar a prevederilor de plan, 
pentru a intîmpina cu rezultate deo
sebite cel de-al XIV-lea Congres al 
Partidului Comunist Român.

Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID SECUIENI, JUDEȚUL 
NEAMȚ, susțin din adîncul inimilor 
lor Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. 
privind realegerea dumneavoastră, 
mult Iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la cel de-al 
XIV-lea Congres. în funcția supre
mă de secretar general al Partidu
lui Comunist Român, cu convingerea 
că aceasta constituia garanția în
făptuirii neabătute a mărețelor 
obiective de dezvoltare a țării in 
etapa actuală și în perspectivă, se 
spune în telegrama adresată cu 
acest prilej. Dînd glas celor mai 
alese sentimente de Înaltă stimă șl 
profundă prețuire pe care locuitorii 
comunei noastre vi la poartă, vă 
exprimăm, și cu acest prilej, cele 
mai vii și respectuoase mulțumiri 
pentru grija statornică ce o purtați 
dezvoltării tuturor localităților pa
triei, ridicării permanente a nivelului 
de trai și a gradului de civilizație ăl 
întregului popor.

în continuare, în telegramă se arată 
că, analizind cu exigență, în spirit 
critic și autocritic, activitatea desfă

șurată, în cadrul conferinței au fost 
stabilite măsuri și acțiuni în vederea 
încheierii, într-un timp cît mai scurt, 
a recoltării porumbului și a sfeclei 
de zahăr, culturi la care se prelimină 
obținerea unor producții superioare 
celor din anul precedent,'predării în
tregii producții obținute la fondul 
centralizat al statului, îndeplinirii 
sarcinilor de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal.

în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID POȘAGA. JUDEȚUL ALBA, 
se spune : Comuniștii, toți locuitorii 
comunei își exprimă adeziunea 
fierbinte Ia Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. privind propunerea de 
realegere a dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. la Congresul al 
XIV-lea, în funcția supremă desecre- 
tar general âl partidului, avînd 
nestrămutata convingere că prezența 
dumneavoastră, în continuare. în 
fruntea partidului și statului consti
tuie garanția mersului ferm înainte 
al României pe calea socialismului și 
comunismului, a progresului și bună
stării.

Ne angajăm să acționăm cu înaltă 
răspundere comunistă pentru îndepli
nirea sarcinilor ce ne revin din pla
nul în profil teritorial, pentru Înfăp
tuirea tuturor obiectivelor stabilite 
pe acest an și pe întregul cincinal.

Desfășurată în climatul de puter
nică angajare patriotică și Intensă 
muncă creatoare ce caracterizează 
această perioadă premergătoare Con
gresului al XIV-lea. CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID TURCENI. JUDEȚUL 
GORJ, se arată în. telegrama adre
sată de participanții la conferință, 
vă exprimă, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. întreaga 
gratitudine și profunda recunoștință 
pentru tot ceea ce ați făcut si faceți 
spre binele și propășirea scumpei 
noastre patrii, pentru ridicarea ne
contenită a bunăstării materiale sl 
spirituale a întregului popor. Prin 
înfăptuirea unui important volum 
de investiții — se arată în telegramă 
— comuna Turceni a devenit astăzi 
o localitate modernă, un puternic 
centru industrial și agrar, care dis
pune de toate condițiile afirmării 
plenare a personalității umane. Oa
menii muncii din localitatea noastră 
se angajează să acționeze cu întrea
ga răspundere pentru realizarea im
portantelor sarcini ce le revin în 
domeniul energeticii și în celelalte 
activități industriale, precum si in 
agricultură, în vederea obținerii 
unor recolte tot mai mari, potrivit 
obiectivelor noii revoluții agrare.

Toți cei ce muncesc și trăiesc tn 
comuna Turceni susțin, din adîncul 

Inimii, propunerea de realegere a 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
la Congresul al XIV-lea. in suprema 
funcție de secretar general al parti
dului. văzînd in aceasta garanția 
mersului neabătut al scumpei noas
tre patrii pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului — se 
arată in incheierea telegramei.

Participanții la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID ODOREU. JUDEȚUL SATU 
MARE, au adresat, de asemenea, o 
telegramă, in care se spune : Comu
niștii. toti cei ce trăiesc si muncesc 
in comuna Odoreu. în consens cu în
tregul popor, susțin cu toată căldura 
propunerea privind realegerea dum
neavoastră. mult stimate Si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. la cel 
de-al XIV-lea Congres. în funcția 
supremă de secretar general al parti
dului. chezășia înaintării ferme, ne
abătute a României pe calea lumi
noasă a socialismului și comunismu
lui.

în cel 24 de ani de cind vă aflați 
în fruntea gloriosului nostru partid 
comunist, a eroicului și talentatului 
nostru popor. România a cunoscut 
un ritm accelerat de dezvoltare eco
nomico-socială. o înflorire fără pre
cedent. acești ani constituind cea 
mai fertilă perioadă din multimile
nara istorie, a patriei.

Ne exprimăm adeziunea deplină Ia 
politica internă și externă a parti
dului sl statului și dăm cea mai 
înaltă apreciere contribuției dumnea
voastră determinante la fundamen
tarea șl înfăptuirea strategiei con
strucției socialiste in România, la 
elaborarea documentelor programa
tice ale Congresului al XIV-lea. care 
deschid noi și luminoase orizonturi 
de progres și civilizație tării noastre.

Puternic mobilizați de orientările 
șl indicațiile dumneavoastră, care 
constituie însuflețitoare programe de 
muncă și acțiune, vă asigurăm că 
nu vom precupeți nici un efort pen
tru realizarea exemplară a sarcini
lor ce ne revin din planul de dez
voltare economico-socială în profil 
teritorial, pentru a intîmpina Con
gresul al XIV-lea al partidului cu 
rezultate remarcabile în toate dome
niile de activitate.

în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID ULMU. JUDEȚUL BRĂ
ILA. se spune : Pentru noi. comu
niștii. pentru toți locuitorii comunei, 
conferința s-a' constituit într-un mi
nunat prilej de a da glas sentimen
telor de profundă dragoste, aleasă 
stimă si nemărginită recunoștință 
fată de dumneavoastră, mult iubite 
si stimate tovarășe secretar general, 
pentru grandioasele înfăptuiri socia
liste din anii de glorie și măreție ai 
epocii pe care cu justificată mîndrie 
o numim ..Epoca Nicolae Ceaușescu".

Reafirmîndu-ne, Încă o dată, voin
ța de nestrămutat ca. la Congresul 
aj XIV-lea, dumneavoastră, mult 
stimate și Iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să fiți reales in 
funcția supremă de secretar general 
al partidului, facem legămint solemn 
să ne prezentăm la marele forum al 
comuniștilor români cu cele mai 
mari succese din viața comunei, să 
sporim contribuția noastră la înflo
rirea necontenită a patriei.

In telegramă se arată că în cadrul 
conferinței de partid au fost anali
zate cu maximă răspundere și exi
gență rezultatele obținute, precum și 
neajunsurile manifestate, stabllin- 
du-se măsuri ferme pentru sporirea 
rodniciei pămintuiui, pentru asigu
rarea in toate unitățile agricole a 
unui climat de puternică angajare, 
în vederea oreșterii producțiilor ve
getale și animaliere, pentru realiza
rea exemplară a programului de dez- 
voltare în profil teritorial.

In telegrama CONFERINȚEI CO
MUNALE DE PARTID VĂRȘAG. 
JUDEȚUL HARGHITA, se arată : 
Comuniștii comunei Vărșag folosesc 
acest minunat prilej pentru a expri
ma. alături de întregul nostru popor, 
adeziunea totală față de Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. privind pro
punerea de realegere a dumneavoas
tră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la Congresul al 
XIV-lea, in funcția supremă de 
secretar general al partidului, garan
ție a înfăptuirii Programului de edi
ficare a socialismului și comunismu
lui pe pămintul patriei.

Mîndri de minunatele înfăptuiri 
din anii de glorie si măreție ai ..Epo
cii Nicolae Ceaușescu", ne expri
măm profundul atașament față da 
politica internă și externă a partidu
lui și statului nostru, politică al că
rei ctitor si initiator sinteti dumnea
voastră, mult iubite și stimate tova
rășe secretar general.

Comuniștii, toți oamenii muncii 
din comuna Vărșag vă exprimă 
întreaga recunoștință pentru tot ce 
ș-a realizat in comuna lor. pentru 
transformările înnoitoare ce au avut 
loc in toate localitățile patriei și se 
angajează să acționeze cu înaltă 
răspundere. în spirit revoluționar 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin din planul 
pe 1989.

Participanții la CONFERINȚA 
COMUNALĂ DE PARTID SOLO- 
VĂSTRU, JUDEȚUL MUREȘ, sus
țin, din toată inima, propunerea ds 
realegere a dumneavoastră, mult 
iubite șl stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la Congresul al 
XIV-lea, în' funcția supremă de 
secretar general al partidului, vă
zînd în această opțiune chezășia 
înfăptuirii neabătute a planului și 
programelor de dezvoltare multila
terală a patriei, a mersului neabătut 
al 'României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

Vă raportăm, mult iubite și .sti
mate tovarășe secretar general, că, 
în acest an. în agricultură, comuna 
noastră a obținut realizări deose

bite. In prezent, se arată în tele
grama adresată de participanții la 
conferință, acționăm cu toate for
țele pentru stringerea roadelor 
acestei toamne și livrarea conform 
destinațiilor stabilite prin plan, re
coltarea și depozitarea furajelor, 
realizarea, la timp și de cea mai 
bună calitate a însămințărilor pe 
întreaga suprafață planificată, pu- 
nîndu-se astfel o bază bună pentru 
realizarea unor producții superioare 
In anul viitor.

Este exprimat angajamentul so
lemn al lucrătorilor ogoarelor din 
această localitate de a face totul 
pentru utilizarea rațională a pămîn- 
tului si a bazei materiale, pentru 
creșterea eficienței economice a ac
tivității agricole, pentru înfăptuirea 
neabătută a obiectivelor noii revo
luții agrare.

Făclnd bilanțul activității desfășu
rate și al rezultatelor obținute, se 
subliniază în telegrama CONFERIN
ȚEI ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID CHERECHIU, JUDE
ȚUL BIHOR, vă raportăm că au 
fost obținute producții agricole mari 
în toate unitățile, care se datoresc 
grijii permanente a partidului, si 
statului nostru, personal a dumnea
voastră. mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
dezvoltarea continuă a agriculturii, 
in vederea realizării unor recolte 
superioare, in conformitate cu ce
rințele și obiectivele noii revoluții 
agrare.

Comuniștii, toți oamenii muncii 
din comună vă exprimă — și cu 
acest prilej — intreaga lor recunoș
tință pentru activitatea neobosită ce 
o consacrați progresului și înfloririi 
României socialiste, bunăstării si fe
ricirii poporului nostru.

In deplină unitate de gînd șl de 
voință cu întreaga' națiune, ne ma
nifestăm totala adeziune la Hotărirea 
privind prbpunerea de reînvestir^ 
a dumneavoastră, mult iubite șl 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
la Congresul al XIV-lea. în supre
ma funcție de secretar general al 
partidului, garanția mersului nostru 
ferm spre luminoasele zări ale co
munismului.

însuflețiți de orientările șl îndem
nurile dumneavoastră, vă asigurăm 
că vom munci cu abnegație și dărui
re pentru a intîmpina Congresul al 
XIV-lea cu noi și importante reali
zări in toate domeniile de activitate, 
dind astfel expresie deplinei ade
ziuni la politica partidului și statu
lui. hotărîrii noastre de a ne aduce 
o contribuție tot mai mare la opera 
istorică de făurire a socialismului 
și comunismului pe pămintul Româ
niei.

Comuniștii, toți oamenii muncii 
din comuna Merghindeal vă aduc, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. un cald omagiu 
și vă exprimă intreaga recunoștință 
pentru prodigioasa dumneavoastră 
activitate consacrată, cu totală dă
ruire si fierbinte patriotism, binelui 
și fericirii întregului nostru popor, 
progresului multilateral al patriei, 
afirmării României socialiste in 
lume ca tară liberă, demnă și în
floritoare. se spune in telegrama 
CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI DE 
PARTID MERGHINDEAL. JUDE
ȚUL SIBIU.

In deplină unitate de gînd și vo
ință cu întregul popor, exprimăm 
adeziunea la Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. privind propunerea de re
alegere a dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășa 
Nicolae Ceaușescu. la cel de-al 
XIV-lea Congres. în suprema func
ție de secretar general al partidului, 
aceasta constituind garanția înfăp
tuirii mărețelor obiective magistral 
prefigurate in programul partidului 
nostru, ridicării României pe culmi 
tot mai înalte de civilizație si 
progres.

Mîndri de tot ce s-a înfăptuit mă
reț și durabil in perioada de pro
funde prefaceri înnoitoare inaugu
rată de Congresul al IX-lea al parti
dului. ne angajăm solemn să acțio
năm. cu întreaga răspundere, pentru 
înfăptuirea neabătută a sarcinilor ce 
ne revin din programele de dezvol
tare în profil teritorial, pentru rea
lizarea Obiectivelor noii revoluții 
agrare.

în telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID BLAGEȘTI. JUDEȚUL BA
CĂU. se arată : Comuniștii, toti oa
menii muncii din comuna noastră 
exprimă cele mai alese sentimente de 
Înaltă stimă și prețuire, de nețărmu
rită dragoste și profundă recunoș
tință față de dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ilustru gînditor 
revoluționar, eminent militant co
munist, patriot înflăcărat, Erou în» 
tre eroii neamului, pentru neobosita 
activitate dedicată, cu totală dăruire 
și fierbinte patriotism, triumfului 
idealurilor nobile ale socialismului 
și comunismului pe pămintul pa
triei noastre, binelui și fericirii na
țiunii române, cauzei independenței 
și suveranității, socialismului și pă
cii, înțelegerii și colaborării interna
ționale. Locuitorii comunei noastre, 
se spune în continuare în telegramă, 
susțin, din adîncul inimii, propune
rea de realegere a dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la Congresul al 
XIV-lea al partidului, în funcția su
premă de secretar general al Parti
dului Comunist Român, aceasta con
stituind garanția înaintării neabătu
te a României pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

In spiritul orientărilor și indicații
lor dumneavoastră, stimate tovarășe 
secretar general, ne angajăm să în
cheiem. in cel mai scurt timp, strin
gerea recoltei, să efectuăm arăturile 
de toamnă și însămînțările, astfel in
cit în 1990 să obținem producții agri
cole și mai mari, potrivit obiectivelor 
noii revoluții agrare.

sarcinilor.de


„COMERȚ - COOPERARE - 
DEZVOLTARE - PACE“ 
OFERTA CARE NE REPREZINTĂ (III)

Chimia și petrochimia - un potențial
ridicat de

Aprecierea deosebit de favo
rabilă de care se bucură produ
sele chimice și petrochimice ro
mânești — să enumerăm și nu
mai pentru anul 1989 prezența 
acestor produse la Dubai, Bru
xelles, Tokio, Milano, Paris, 
Alger, Leipzig, Damasc, Plov
div, Zagreb, Havana. New 
Delhi, Lagos, Bagdad etc., unde 
au fost situate intre produsele 
înalt competitive similare reali
zate de valoroși parteneri ex
terni — iși are originea în dez
voltarea fără precedent pe care 
chimia și petrochimia au cu
noscut-o in anii socialismului și 
se datorește, in ce* mal mare 
măsură, atenției «pocite de 
care se bucură din partea con
ducerii partidului șl a statului, 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al Partidului Comunist Român.

„Produsele chimiei si petro
chimiei dețin în prezent o pon
dere de aproximativ 30 la sută 
din totalul volumului de export 
al României — ne preciza, la 
începutul dialogului pe care 
l-am purtat tn standurile pavi
lionului chimiei si petrochimiei 
la TIB, tovarășul Io*a Uță, di
rector al pavilionului — față de 
7,6 la sută în 1965. Mai mult, 
putem arăta că tara noastră ex
portă prin intermediul I.C.E. 
„Chimica", „Danubiana" si 
trolexport-lmport" circa 230 
de grupe de produse chi
mice și petrochimice în pes
te 100 de state ale lumii, 
față de 37 in 1965. Tot in 
această perioadă, de maximă 
efervescență creatoare, s-au 
realizat însemnate creșteri la o 
seamă de produse, cum ar fi la 
îngrășăminte chimice de 13,1 
ori, fibre și fire artificiale —
9.4 ori, fibre și fire sintetice — 
70 ori, detergent! — 6,1 ori, me
dicamente — 6,9 ori, etilenă —
45.4 ori, polietilenă — 37,8 ori, 
alte și alte produse, cere au în
registrat sporiri considerabile. 
Se regăsește, in toate acestea, 
efortul de inteligență creatoare 

Opinii de participanților
ANDREI BABEȘCO, directorul pavilionului U.R.S.S. : După 

cum este cunoscut, participarea la tirguri ne permite să pre
zentăm cercurilor largi ale optnlei publice de peste hotare in
formata despre Uniunea Sovietică, politica externă de pace 
pe care o promovează, despre transformările sociale și eco
nomice profunde ce au loc tn țara noastră. Prin amploarea 
ți organizarea lor, tîrgurile internaționale organizate la Bucu
rești contribuie cit se poate de bine la realizarea acestor 
obiective. Participarea la tîrgurile de la București dă rezul
tate importante și pe planul comercial. Așteptăm ca și In 
acest an contractele ce se vor semna să înregistreze sume 
destul de însemnate. Creșterea schimburilor de mărfuri se 
realizează nu numai prin sporirea livrărilor de combustibili 
și materii prime din U.R.S.S., ci ti pe seama creșterii cu peste 
ÎS la șută a exportului da mașini și utilaje,

R.S. România livrează in țara noastră o mare cantitate de 
mașini și alte produse tehnice, nivelul exportului acestora 
ajungînd anul trecut la 1,2 miliarde ruble. In ultimii ani 
România ocupă primul loc tn ce privește livrarea in U.R.S.S. 
a utilajelor de foraj — locul al treilea la livrarea de mate
rial rulant ți mașini-unelte pentru așchierea metalelor — locul 
șase la livrarea de mașini agricole și de nave. Cumpără
torul sovietic cunoaște bine confecțiile, tricotajele, Încălță
mintea, mobila, articolele de marochinărie produse tn Româ
nia. Organizațiile sovietice și românești de comerț exterior 
desfășoară o amplă activitate tn vedzrea lărgirii schimburilor 
reciproce de mărfuri noi.

TAMER COBANOGLU, proprietarul firmei ILKESTER t 
Achiziționăm din țara dv. o serie de substanțe chimice cu 
știren, anhidridă maleică, propilen glicoi, acetat de vinii și 
alcool polivinilic, pe care le utilizăm în fabricarea produselor 
care poartă marea ILKESTER. Aș dori sd subliniez că alcoolul 
polivinilic de proveniență românească a fost introdus pe piața 
turcă de către firma noastră ți că, tn prezent, eumpărăm 
acest articol nu numai pentru a acoperi necesarul propriu, ci 
ll vindem și altor producători din Turcia.

Pentru a vă putea face o imagine mai clară asupra rela
țiilor noastre eu partenerii români, aș aminti că aproximativ 
70 la tută din substanțele ehimiee pe care le prelucrăm pro
vin din România. Aș spune deci că prezența noastră la T.I.B. 
este o consecință firească a evoluției^ legăturilor noastre cu 
piața românească. Sperăm ea in acest mod să ne facem cu
noscut» unui număr cit mai mare de firme autohtone și si 
putem astfel mări volumul de mărfuri importate, avind ca 
beneficiar nu numai ILKESTER, dar și alte companii din 
Turcia sau din țări învecinate.

investit in unitățile Institutului 
Central de Chimie pentru rea
lizarea unor tehnologii și insta
lații de valoare deosebită care 
și-au găsit materializarea, prin
tre altele, în construirea de că
tre tara noastră a unor impor
tante obiective industriale in 
numeroase țări ale lumii. Pu
tem aminti, in acest sens, insta
lațiile pentru obținerea sodei 
calcinate în Egipt și Iran, com
binatele chimice din R. P. Chi
neză, Siria și Turcia, instalații
le pentru obținerea vitaminei C 
In R. P. D. Coreeană, rafină
riile din Siria, Iordania, Turcia, 
complexei» petroliere din Pa
kistan șl R. P. S. Albania, in
stalațiile pentru obținerea fi
brei poliaarllnitrillce In R. P. D. 
Coreeană, instalațiile pentru 
obținerea blcromatulul de sodiu 
din Turcia, Instalațiile pentru 
obținerea anllinel în U.R.S.S.".

Directorul pavilionului, loan 
Uță, avea să ne Însoțească la 
standurile ce prezintă Impor
tante grupe de produse care 
«trag atenția specialiștilor, cit 
șt a publicului larg. Notăm, din 
multitudinea de exponate, tra
ditional* ofertă la export a 
chimiei anorganice șl organic* 
— sodă caustică, sodă calcina
tă, săruri de potasiu, alcooli, 
fenoli etc. ; binecunoscutei» 
produse al» petrochimiei, rea
lizate din cauciuc poliizo- 
prenlc CAROM, precum și ma
terialele plastice — polietile
nă. policlorură de vinii, po- 
listiren. De asemenea, reți
nem din paleta de export a 
I.C.E. PETROLEXPORT — IM
PORT benzine, motorine, ule
iuri minerale, vaseline, parafi
ne, toluen etc. Parcurgînd ex
poziția aveam să constatăm că 
oferta chimiei șl petrochimiei 
•-a îmbogățit cu noutăți care 
răspund celor mal exigente Șl 
actuale cerințe în domeniu. In 
șirul acestora se înscriu colo- 
ranțli Rubiniu Terocel R pen
tru vopsirea țesăturilor din fi-

producție și de export

hr» poliesterice In amestec cu 
bumbac, albastru marin Magra 
MTR pentru vopsirea țesături
lor din fibre poliamidice, Sol- 
corom pentru piei, rășini epo- 
xidice electrotehnice Dinox 
UR, B 50 — din grupa lacurilor, 
vopselelor și a coloranților î 
din grupa medicamentelor: As- 
pacardin (comprimate) utilizat 
în angina pectorală, infarct 
miocardic, insuficientă cardiacă, 
Piroxicam (comprimate) utili
zat în reumatism degenerativ 
inflamator, artroză, poliartrită 
reumatoidă, Amoxicilină indi
cată în rinofaringite. sinuzite, 
bronșite, traheite și altele.

Trustul „Plafar", care reali
zează peste 400 de produse din 
plante medicinale, prezintă la 
rîndul său o serie de medica
mente noi, Giardinocid, Tono- 
bil, Aftogeranil etc.

Un punct de atracție 11 con
stituie desigur standul de pro
duse cosmetice și de parfume

De larg interes 
pentru publicul tînăr

APARTURA AUDIO
VIZUALA este bine repre
zentată la T.I.B. ’89, oferind 
tinerilor vizitatori multiple 
posibilități de opțiune. Fi
rește, toate exponatele sînt 
noutăți de ultimă oră, rea
lizări de vîrf ale industriei 
românești de profil, com
parabile prin performan
țele lor cu cele mai bune 
produse similare fabricate 
în prezent pe plan mon
dial. Printre „vedete", — 
produsele purtînd binecu
noscuta marcă I.E.I. (între
prinderea de Electronică 
Industrială) din București, 
ocupă un loc de frunte. 
Astfel, aflăm de la tînărul 
specialist Anghel Ninu, 
foarte mult interes stîrnesc

rie care etalează, cu gust și ra
finament, o variată gamă de 
sortimente. Noutăți : gama
Belle Rose — cremă de față, 
parfum, fard in 12 nuanțe; 
gama pentru bărbați Meteor — 
deodorant, spumă de ras, șam
pon, loțiune după ras. apă de 
colonie ; gama de produse pen
tru copii „Bobocel" etc.

Nu de mai mică importanță 
sînt produsele expuse în alte 
standuri, firele și fibrele sinte
tice, metalele neferoase și rare, 
sortimentele din hîrtie. carton, 
prelucratele din cauciuc, alte 
și alte exponate ce ilustrează 
convingător dezvoltarea deose
bită a industriei chimice și pe
trochimice românești, capaci
tatea acesteia de a realiza și o- 
feri la export produse înalt 
competitive.

De reținut : produsele chi
miei și petrochimiei sînt expu
se la pavilionul V.

EMERIC SZEKELY

noul model de RACK — 
HI-FI, compus din pick-up, 
casetofon, egalizator și am
plificator de 2X60 W sau 
2X100 W și incinte Star 
de 80 W și trei căi, Pres
to — de 75 W și trei căi, 
sau Standard de 15 W și 
două căi. în egală măsură 
„recepționează" interesul 
publicului tînăr Radios 
receptorul „Profesional “ 
R X — 2001 cu game de 
undă lungi, medii, ultra
scurte 1 și 2 și 8 lungimi 
de unde scurte, ca și re
ceptoarele de televiziune 
prin satelit cu 16 și 100 
programe, dotate cu pozi- 
ționeri de antenă și an
samblu reflector.

Abuzurile, corupția și specula — 
condamnate cu fermitate

După cum se știe, în cursul 
zilei de marți a avut loc o 
dezbatere cu cadrele de bază 
din sistemul alimentației publice 
din Capitală, în care s-au ana
lizat o serie de fapte inadmi
sibile petrecute în unele unități 
comerciale, mari abateri fiind 
depistate in cadrul întreprinde
rii de Alimentație Publică „Co- 
troceni" și, in mod deosebit, la 
restaurantul „Orizont". Este 
vorba de acte de deosebită gra
vitate, comise de indivizi care, 
prin atitudinea și comportarea 
lor, au sfidat cele mai elemen
tare norme de conduită, comi- 
țind abuzuri, încâlcind in mod 
premeditat legile tării, dedin- 
du-se la practici de corupție și 
speculă, la însușirea ilicită a 
unor însemnate sume de bani și 
alte bunuri.

în iegătură cu aceste grave 
probleme, lucrători din unitățile 
I.A.P.L. „Cotroceni" s-au întru
nit. miercuri după-amiază. in 
cadrul unei adunări generale a 
reprezentanților oamenilor mun
cii. exprimindu-și oprobiul ho- 
tărit. Condamnarea categorică a 
unor asemenea practici, dorința 
fermă de a se aplica rigorile 
legii.

Un murmur general, semnifi
cativ. înfruntați de privirile 
minioaee ale foștilor lor colegi 
de muncă, sînt introduși în sală, 
sub escortă. Vasile Gheorghe și 
alți trei foști lucrători comer
ciali, oercetați în «tare de arest 
pentru ilegalități grave.

Cine este acest V. Gheorghe? 
Fost responsabil al restaurantu
lui „Orizont", folosindu-se de 
relații dubioase, întreținute prin 
practici ilicite și corupție, a a- 
traa in cercul său de interese 
elemente care, la rîndul lor, 
s-au dovedit puse pe căpătu
ială, reușind în acest fel să ob
țină cantități însemnate de pro
duse în mod preferențial — în 
special carne și preparate din 
carne — cu mult peste necesar, 
ceea ce a produs un dezechili
bru în aprovizionarea altor uni
tăți din sector. Desigur, nu din 
zel gospodăresc a creat V. 
Gheorghe stocurile descoperite. 
Element descompus, animat de 
dorința de înavuțire pe orice 
căi, a comercializat prin speculă 
o seamă de produse, ocolind 
sistemul organizat de desfacere 
a mărfurilor, însușindu-și în a- 
cest mod însemnate sume da 
bani. Toate aceste abuzuri, să- 
vlrșite cu premeditare de către 
Vasile Gheorghe, au condus la 
stimularea unui comerț ilicit, 
practicat de anumite elemente 
parazitare, neîncadrate în mun
că, decăzute moral, a căror uni
că preocupare o constituie că
pătuiala.

Pe bună dreptate, oamenii 
muncii s-au adresat prin scri
sori și audiențe la diferite fo
ruri de partid și de stat, pen
tru a se pune capăt unor ase
menea acte antisociale condam
nabile, cerind să se ia cele mai 
severe măsuri împotriva celor 
ce le-au comis.

Toate centralele
(Urmare din pag. 1) 

termocentralele cu puteri mari, 
in. special, pentru întărirea or
dinii și a disciplinei pe întregul 
flux al producerii energiei.

AMÎNĂRI, CARE (NE) COSTA I
In acest context, o cerință 

prioritară este aceea a Încheie
rii ia termen și d? bună cali
tate a reparațiilor și reviziilor 
planificate. De fapt, la această 
dată, normal era să vorbim 
despre finalizarea lucrărilor 
respective, astfel că precizarea 
de mai sus are în vedere înca
drarea în termenele replanifi- 
cate. Concret, unitățile Centra
lei de Producere a Energiei E- 
lectrice și Termice (C.I.P.E.E.T.) 
au intrat în acest an cu o res
tanță la reparații de 480 MW, 
răminere in urmă ce a fost în 
mod firesc inclusă • în sarcina 
stabilită pentru acest an, res
pectiv de 2 600 MW. în progra
mul amintit au fost înscrise re
parații capitale la 20 de grupuri 
energetice cu puteri cuprinse 
între 50 și 330 MW. ponderea 
deținînd-o cele de la termocen
tralele pe cărbune. Pînă acum 
au fost finalizate 11 lucrări, 
pentru celelalte 9 termenul 
scadent fiind eșalonat pînă la 
15 noiembrie a.c. Ne confrun
tăm, iată, din nou, cu Situația 
din anul trecut, un mare număr 
de producători de energie aflîn-

Așa cum s-au pronunțat în 
mod răspicat toți participanții 
la adunare, faptele grave săvâr
șite de V. Gheorghe și complicii 
lui lovesc in interesele oameni
lor muncii și nu pot fi califica
te decit ca acțiuni provocatoare, 
profund dușmănoase, față de 
care trebuie adoptată o poziție 
fermă, trebuind condamnate cu 
tărie, pentru a asigura instau
rarea în intreaga rețea comer
cială, in toate unitățile de ser
vire a populației, a unui climat 
de înaltă ordine și disciplină, de 
respect față de lege, față de 
normele eticii și echității socia
liste, față de cetățean.

înlr-o firească îngemănare cu 
sentimentele de revoltă care îi 
încercau pe participanți, cuvin
tele rostite in adunare au ex
primat, totodată, conștiința răs
punderii ce revine fiecărui om 
al muncii și colectivului in an
samblul său față de climatul e- 
tic, de respectare a legalității, 
de întronare și menținere a or
dinii și disciplinei. De altfel, în
săși desfășurarea adunării con
stituie un exemplu grăitor asu
pra capacității organelor demo
crației muncitorești de a abor
da si a se pronunța în orice 
probleme legate de bunul mers 
al activității, inclusiv atunci cind 
a apărut un impas și se impun 
măsuri hotărîte pentru depăși
rea și lichidarea urmărilor.

Așa cum prevăd legii» țării și 
documentele partidului nostru, 
indicațiile secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
colectivele de muncă, organele 
democrației muncitorești trebui» 
să se implice mai activ, mai 
direct în asigurarea respectării 
legalității, o modalitate în acest 
sens fiind și discutarea severă, 
înainte ca el să fie deferiți Jus
tiției, a celor ce au comis aba
teri.

Punlnd în evidență întreaga 
semnificație a abuzurilor comi
se. membri ai colectivului între
prinderii, ca și o serie de mem
bri al echipelor de control al 
oamenilor muncii invitați aă 
participe la adunare și-au spus 
răspicat părerea, arătlnd că fap
tele semnalate sînt fn flagrantă 
contradicție cu preocupările și 
măsurile luate pentru asigurarea 
aprovizionării populației.

„în mod firesc, arăta Gheor
ghe Stănilă, muncitor la între
prinderea de Mașini Electrice 
București, în urma măsurilor de 
îmbunătățire a aprovizionării 
populației cu produse agroali- 

^mentare, după cum am văzut cu 
toții, rezultatele s-au făcut sim
țite imediat. Dar unele elemen
te, certate cu normele eticii șl 
echității socialiste, puse pe în
avuțire fără muncă, au Încercat 
să saboteze aplicarea măsurilor 
adoptate. Cazurile discutate 
umplu de indignare cugetele oa
menilor muncii din întreprinde
rea noastră, ca de altfel ale tu
turor locuitorilor Capitalei. Ei 
cer cu toată fermitatea aplicarea 
strictă a legilor tării, aspra lor 
pedepsire, și nu numai a lor, ci 
a tuturor celor ce vor mai în

electrice pe cărbune — la
du-se în situația de a trebui 
să recupereze, intr-un timp 
foarte scurt, ceea ce trebuia 
terminat de multă vreme. O 
stare de fapt ce pune în lumină 
și perpetuarea unor deficiențe, 
între care întreținerea necores
punzătoare a instalațiilor, ne
glijențe in muncă, nivelul slab 
de pregătire a unor oameni.

între carențele existente, pa 
prim plan, dacă se poate spune 
așa, se află nerespectarea ter
menelor planificate pentru efec
tuarea reparațiilor la aproape 
toate grupurile. Ce înseamnă 
concret aceste amînări nu este 
greu de înțeles: uzuri mai mari 
la instalații, care sporesc cos
tul lucrărilor, mărind totodată 
pericolul unor accidente, pre
lungind durata operațiunilor a- 
mintite. Pe alt plan, aceste 
situații au drept consecințe in
stabilitatea sistemului energetic 
național, iar aceasta duce la 
efecte nedorite in activitatea 
unităților economice.

INTRE ÎMPRICINAȚI - 
FURNIZORII

Nu pe ultimul loc s-au aflat și 
se mai află problemele legate 
de asigurarea bazei tehnico- 
materiale, existînd chiar la 
această dată serioase rămîneri 
în urmă în livrarea unor utilaje 
din partea diferitilor furnizori. 
Nu de puține ori. aceștia trimit 
la beneficiari produse cu defec

cerca să lovească în hrana po
porului. in buna* aprovizionare a 
celor ce, cu sudoarea frunții, 
făuresc bunurile materiale".

„Condamnmd cu toată fermi
tatea aceste acte, care reprezin
tă o adevărată acțiune de sabo
tare a aprovizionării populației, 
trebuie să arătăm că o asemenea 
atitudine iresponsabilă, ce repre
zintă un atentat flagrant la con
duita lucrătorului din comerț, 
este cu atit mai reprobabilă, cu 
cit a fost manifestată de un cadru 
de conducere, care avea obligația 
să asigure respectarea legalității, 
desfășurarea unui comerț efi
cient și civilizat — arăta în cu- 
vintul său Gheorghe Gherman, 
șef de unitate. Infracțiunile co
mise, specula, servirea preferen
țială, aprovizionarea pe căi ilici
te, folosind corupția și mita, tra
ficul de influență, au avut drept 
rezultat acumularea unor impor
tante valori materiale. Aceste 
fapte trebuie sever sancționate, 
in conformitate cu legile țării".

„Noi. lucrătorii din unitățile 
de alimentație publică — spunea 

șeful unei unități, Mircea Matei — 
trebuie să avem permanent în 
vedere să răspundem prompt, 
corect eforturilor pe care cei ce 
muncesc le depun pentru ridi
carea pe noi culmi de civilizație 
și progres a patriei noastre. Toc
mai de aceea toți cei prezenți 
în această sală, lucrători în co
merț, trebuie să privim faptele 
grave ale gestionarilor de la 
-Orizont» ca pe un act antiso
cial și, totodată, ca un semnal 
de alarmă pentru a ne face da
toria cinstit, ca adevărați lucră
tori din comerț".

„Stă în puterea noastră, a tu
turor, să stîrpim asemenea fap
te din rădăcină, menționa în cu- 
vîntul său Dumitru Tănase. Nu 
trebui» să mai admitem, sub nici 
o formă, ca asemenea indivizi să 
lovească, prin faptele lor repro
babile, interesele oamenilor 
muncii, să se îmbogățească din 
avutul și munca cinstită a celor
lalți. Spiritul combativ trebuie 
să contribuie mai mult la depis
tarea și înlăturarea unor aseme
nea stări de lucruri, să ducă la 
formarea unul climat de muncă 
sănătos, intransigent, față de ori- 
oe abatere de la normele de 
etică și echitate socialistă".

„îmi exprim indignarea totală, 
dezaprob și condamn cu toată 
hotărirea abaterile săvîrșite de 
cei de la restaurantul «Orizont» 
care, prin corupere și înșelăciu
ne, prin trafic de influență și 
supraaprovizionare, au trecut la 
stocarea unor produse, provocînd 
serioase dereglări în bunul mers 
al aprovizionării populației cu 
came și produse din carne. 
Cerem cu fermitate, în numele 
oamenilor muncii, spunea, în 
euvintul său. Victor Dimitriu, 
maistru la întreprinderea „E- 
lectrotehnica", să se pună ordi
ne desăvîrșită în comerț, lucră
torii care nu corespund în acest 
domeniu să fie trecuți în alte 
activități, iar cei care încalcă 
regulile și normele de comerț să 
fie deferiți justiției.

țiuni, alteori dezasortate ori în 
ordine inversă montajului. Sînt 
tot atîtea motive care impun 
coordonarea acțiunilor între fac
torii vizați, astfel ca lucrările 
să nu mai depășească și ter
menul limită pentru această pe
rioadă. Tocmai acest efort ce se 
cere depus de către specialiști 
și muncitori în vederea înca
drării în grafice nu trebuie să 
fie materializat in detrimentul 
calității. Dimpotrivă respecta
rea^ acestei obligații este priori
tară, determinantă în asigura
rea unei ridicate disponibilități 
a capacităților productive. La 
fel. ordinea și disciplina care 
trebuie manifestate de către în
tregul personal, cu deosebire de 
■cel din exploatare, constituie 
obiective ia ordinea zilei. Ne
glijențele ori pregătirea neco- 
respunzătoare (in fond și aces
tea din urmă tot o problemă de 
disciplină) au generat în prime
le nouă luni din acest an nu
meroase opriri accidentale ma
terializate în zeci de mii de 
ore-opriri ale instalațiilor, iar 
de aici alte însemnate puteri 
devenite indisponibile.

O PRIORITATE : ASIGURAREA 
STOCURILOR DE CĂRBUNE

în sfîrșit, o altă acțiune ce se 
Impune a fi încheiată în cel 
mai scurt timp este asigurarea 
la toate centralele a stocului

Trebuie să recunoaștem că, 
din experiența acestui fapt re
probabil, se poate înțelege și o 
anumită inconsecvența in acti
vitatea echipelor de control ale 
oamenilor muncii și exprim an
gajamentul nostru ferm că, in 
viitor, mai mult decit pînă 
acum, spiritul muncitoresc, ati
tudinea intransigentă față de 
orice abateri vor constitui 
direcții de bază în acțiunile de 
control pe care le întreprin
dem.

Fac parte dintr-un mare co
lectiv muncitoresc și cunosc opi
nia fermă, intransigenta a tutu
ror tovarășilor mei de muncă 
despre asemenea indivizi care 
prin speculă, delapidare, corup
ție, lovesc în interesele societă
ții, prejudiciază in mod provo
cator aprovizionarea noastfj» 
normală cu produse alimentare. 
Față de asemenea acte de sa
botare a intereselor societății, 
răspunsul trebuie să fie unul 
singur; sancțiune severă, exem
plară. pe măsura faptelor".

Pe măsura indignării se ma
nifestă și hotărirea participam- 
ților la adunare de a face totul 
pentru a sa imprima o cotitură 
radicală în activitatea unităților 
comerciale din care fac parte. 
Așa s-a pronunțat, prlntr» alții, 
șeful de cantină Nicolae Cri- 
șan: „Trăglnd maximum de în
vățăminte din dezbaterea publi
că a actelor reprobabila comise 
de acești foști lucrători comer
ciali. fapt» ce nu caracterizează 
societatea noastră, colectivului 
de oameni ai muncii de la 
I.A.P.L. „Cotroceni" îi revine în
datorirea de a acționa cu hotă - 
rire. intransigentă, combativita
te pentru respectarea legilor 
țării, a regulilor generale de co
merț. pentru Înfăptuirea sarci
nilor ce li revin in asigurarea 
serviciilor pentru populație".

în cadrul adunării s-a dat cu- 
vîntul și celor care, prin abate
rile de la legile tării, prin prac
ticile necinstite, au ajung und 
sînt acum, sub privirile Indig
nate ale foștilor lor colegi de 
muncă — în boxă. Ei și-au re
cunoscut vina de a fi șăvîrșit 
faptele grave de care sînt acu
zați. urmînd să-șl primească pe
deapsa ce va fi stabilită de or
ganele de justiție.

Adunarea reprezentanților oa
menilor muncii s-a încheiat cu 
o concluzie pusă Insistent în e- 
vidență de toți cei care au luat 
cuvmtul: Analizînd cu luciditate 
și trăgind învățăminte din cele 
întîmplate. va trebui acționat cu 
hotărire pentru a preîntîmpina 
astfel de încălcări flagrante ale 
legilor țării, ale normelor de 
etică și echitate socialistă, pen
tru instaurarea la fiecare loc de 
muncă a unui climat de înaltă 
ordine șl disciplină, de respect 
desăvirșit față de nubile. de ce
tățeni. pentru schimbarea radi
cală a atmosferei de lucru, a 
activității în unitățile comer
ciale.

capacitatea programată I
normat de cărbune. Este o obli
gație de la care nimeni nu se 
poate sustrage, aceste rezerve, 
protejate corespunzător, fiind 
absolut necesare pentru iarnă. 
Semnalînd acest aspect, o facem 
pentru că, în prezent, deși ne 
aflăm la puține zile de șfirșitul 
lunii, cind operațiunile se cer 
încheiate, există încă goluri 
mari in gospodăriile de cărbune 
din numeroase termocentrale.

Este o chestiune ce îi impli
că în egală măsură și pe mi
neri și pe cei ce trebuie să asi
gure transportul pe calea ferată. 
La fel, printr-o activitate co
respunzătoare, este necesar să 
fie făcut totul pentru ca în 
cărbunele livrat să nu se mai 
întilnească tot felul de corpuri 
străine, metale, pietre etc. care 
pot deteriora instalațiile.

Sînt, toate acestea, numai cî- 
teva dintre problemele impuse 
de actualele priorități din eco
nomie, obiective care, în con
textul sarcinilor trasate de 
secretarul general al partidului, 
trebuie să-și găsească operativ 
un răspuns caracterizat prin ca
litate și eficiență.

în numerele viitoare ale 
„Scînteii tineretului" vom pu
blica raidul-anchetă și conclu
ziile desprinse din activitatea 
termocentralelor Turceni și Ro- 
vinari.

ALEXANDRU STROE 
GAVRILA TNOAN

• PUBLICITATE PENTRU

ADAS VĂ RECOMANDĂ 

ASIGURĂRI AUTO
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți con

tracta diferite feluri de asigurări facultative auto, 
cum sînt:

• asigurarea globală pentru avarii auto (casco) j

• asigurarea autoturismelor numai pentru pagube
le produse ca urmare a accidentelor de circulație ;

• asigurarea suplimentară pentru pagubele produ
se autoturismului condus de altă persoană decit asi
guratul sau rude ale acestuia ;

• asigurarea de accidente a conducătorilor de au

toturisme șl a altor persoane aflate in autoturisme.

Pentru orice informații fn legătură cu asigurările, 

vă puteți adresa sucursalelor ADAS, punctelor opera
tive de lucru sau Inspectorilor ADAS.

TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

GERMISARA-BĂI - (GEOAGIU-BÂI) 

o opțiune pentru concediul de odihna 

sau cură balneară
Alegînd stațiunea Germisara-Băi (Geoagiu-Băi) pentru 

odihnă sau cură balneară aveți garanția unei reușite 
vacanțe de sănătate.

■ Persoanele cu afecțiuni reumatismale cronice și de
generative, cu tulburări circulatorii periferice ori cu a- 
fecțiuni gastroduodenale sau hepatobiliare pot efectua 
o cură balneară la GERMISARA-BĂI.

La dispoziție se află o bază de tratament modernă, 
multiple posibilități de agrement, ștranduri termale, pis
cine, personal medical cu pregătire de specialitate.

■ La GERMISARA-BĂI cazarea se face în condiții de 
confort ridicat după preferințe (hoteluri, vile de catego
ria I și a Il-a). Exigențelor privind agrementarea sejuru

lui, li se răspunde pe măsură ; aici sînt 3 bazine (ștrand 
cu apă termală — bazin mare și bazin olimpic), restau
rante, braserii, cofetării, terenuri de sport, cinemato
grafe, casă de cultură etc.).

GERMISARA-BĂI (JUDEȚUL HUNEDOARA) vă aș
teaptă.

Veți cunoaște o așezare milenară, situată la 350 m alti
tudine, într-o zonă cu peisaj atrăgător.

Informații suplimentare, precum și bilete de odihnă sau 
pentru cura balneară pot fi obținute de Ia agențiile ofi
ciilor județene de turism, filiaiele I.T.H.R. București sau 
de la comitetele sindicatului din întreprinderi și insti
tuții.

BĂUTURI RĂCORITOARE
• In orice anotimp,

• In orice moment al zilei,
consumați cu încredere delicioasele băuturi ră
coritoare preparate din fructe și pe bază de 
sucuri concentrate !

Cofetăriile și unitățile de alimentație publi
că ale rețelei comerciale bucureștene sînt bine 
aprovizionate cu băuturi răcoritoare, plăcute 
și reconfortante, realizate în laboratoarele 
proprii.

Băuturile răcoritoare au :
• calități nutritive deosebite

• conținut bogat în vitamine, săruri mine
rale, zahăr
• gust foarte plăcut

Consumați, deci, în orice anotimp și în orice 
moment al zilei BĂUTURI RĂCORITOARE I

RECOM
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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
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Participanții canadieni la lucrările celei de-a IV-a sesiuni 
a Consiliului economic româno-canadian

(Urmare din pag. I)

— pentru că consider că țările 
noastre pot găsi, în acest spirit, 
căile unei largi colaborări in 
multe și multe domenii. Avind 
în vedere suprafața imensă a 
Canadei și marile sale rezerve 
de materii prime, sintem intere
sați să realizăm o colaborare 
largă in acest domeniu. Pe a- 
ceastă bază, putem să ajungem 
și chiar să depășim un miliard 
de dolari schimburi, in ambele 
sensuri.

in continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a spus :

Am plătit în întregime dato
ria externă — și nu vrem să 
mai luăm credite. Ne-am făcut 
un calcul foarte simplu: dobin- 
zile pe care ie plătim înseamnă 
un tribut și sintem sălui de 
faptul că sute de ani am plătit 
tribut și nu vrem să mai plă
tim in continuare, in viitor.

Referindu-se la programele 
de dezvoltare economică a 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat: Pentru anul 
viitor avem în vedere să reali
zăm investiții de peste 30 mi
liarde de dolari. în cadrul ce
lui de-al 9-lea cincinal, 1991— 
1995, vom depăși anual 30 de 
miliarde, vom ajunge probabil 
la 35—40 de miliarde de do
lari investiții anual. De aceea 
nu avem nevoie să mai apelăm 
la împrumuturi străine. Cunoaș
teți — a spus tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — că România a rea
lizat mult în dezvoltarea sa și pe 
calea socialismului, înfăptuind 
aceasta in condițiile specifice 
românești incă de acum 20 de 
ani. Nu ne punem in nici un 
fel problema de a diminua dez
voltarea socialistă; dimpotrivă, 
vrem să perfecționăm socialis
mul în România, care să răs
pundă tot mai bine năzuințelor 
națiunii noastre. Fără nici o în
doială că respectăm opțiunile 
altor popoare, dar sintem foarte 
exigenți in a pretinde ca și al
ții să respecte opțiunile po
porului nostru.

Dorim ca și între oamenii de 
afaceri români și canadieni, in
diferent de orinduirile sociale 
diferite ale țărilor lor, să se dez

(Urmare din pag. I)

înminlnd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Frixos Calo- 
tas a transmis președintelui 
Nicolae Ceaușescu. din partea 
președintelui Republicii Cipru, 
Ghiorghios Vassiliou. un cald 
salut, împreună cu cele mai 
bune urări de fericire perso
nală. de progres și prosperitate 
poporului român prieten.

în cuvintarea prezentată do 
ambasador sint relevate legă
turile prietenești statornicite in
tre țările noastre, precum si 
hotărîrea de a se acționa pen
tru a dezvolta si Întări In con
tinuare relațiile prietenești si 
cooperarea fructuoasă româno- 
cipriotă. în același timp este 
evidențiată aprecierea profundă 
a guvernului si poporului ci
priot pentru solidaritatea si 
sprijinul consecvent pe care 
România 11 acordă soluționării 
problemei cipriote. 

Simpozion consacrat aniversării 
Zilei Armatei Republicii Socialiste România

Miercuri a avut loc în Capi
tală simpozionul consacrat ani
versării Zilei Armatei Republi
cii Socialiste România, organi
zat de Ministerul Apărării Na
ționale.

în cadrul simpozionului s-a 
scos în evidență că aniversarea 
Zilei armatei, la 25 octombrie, 
semnifică un eveniment de im
portanță istorică — eliberarea 
întregului teritoriu al României 
de sub ocupația trupelor Ger
maniei hitleriste. Ungariei hor- 
tiste. Aceasta înseamnă, în a- 
celași timp, încununarea luptei 
milenare a poporului român 
.pentru libertate ei indepen
dență.

La lucrările simpozionului au 
participat tovarășii Ion Coman, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al 
P.C.R., general-colonel Vasile 
Milea, membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.1R., ministrul apără
rii naționale.

într-o atmosferă entuziastă, 
de vibrantă angajare, partici- 
pantii la simpozion au adresat 
o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, co
mandant suprem al Forțelor 
Armate, In care se spune :

Participanții la simpozionul omagial dedicat aniversării Zilei 
Armatei Republicii Socialiste România — desfășurat in atmosfera 
de puternică efervescență politică generată de dezbaterea în În
tregul partid și popor a documentelor programatice pentru Con
gresul al XIV-Iea al Partidului Comunist Român —, în cuget și 
simțire cu toți fiii patriei aflați la datorie sub Tricolor, își În
dreaptă gîndurile pline do profundă recunoștință și nemărginită 
gratitudine către dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, marele Erou intre eroii neamului, eminent mi
litant comunist și patriot înflăcărat, ilustru ginditor revoluționar, 
■trălucit ctitor de țară nouă, personalitate proeminentă a lumii 
contemporane.

In deplin consens cu cele mal alese simțăminte ale Întregii na
țiuni, ne manifestăm incă o dată deplina noastră adeziune și 
adinca satisfacție față de Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din iu
nie a.c. privind realegerea dumneavoastră, la cel de-al XIV-Iea 
Congres, in funcția supremă de secretar general al partidului. 
Această opțiune, de o covirșitoare importanță politică, reprezintă 
garanția sigură a înfăptuirii cu succes a programelor grandioase de 
înflorire multilaterală a țării noastre, de afirmare liberă și demnă 
a acesteia între statele lumii, de înaintare neabătută pe calea socia
lismului și comunismului.

In continuare, in telegramă se spune : Simpozionul a prilejuit 
reliefarea indelungatei dumneavoastră activități revoluționare, des
fășurată timp de șase decenii, a rolului determinant ,pe care, in 
cei aproape 25 de ani de cind vă aflați in fruntea partidului și sta
tului, l-ați avut și îl aveți în elaborarea și înfăptuirea amplei stra
tegii de dezvoltare economico-socială a țării, întregii politici in
terne și externe a partidului și statului menite să asigure progre
sul ș! bunăstarea, independența și suveranitatea României socia
liste, întărirea permanentă a capacității de apărare a patriei. S-au 
evidențiat importanța monumentalei dumneavoastră opere referi
toare la lupta milenară a poporului român și a armatei sale pentru 
libertate socială și națională, pentru independentă și unitate, rolul 
hotăritor al Partidului Comunist Român in organizarea și condu
cerea luptei maselor populare împotriva fascismului și revizionis
mului, războiului și politicii imperialiste de împărțire a lumii in 
sfere de influență.

In acest moment aniversar, se arată In telegramă, militarii ar
matei noastre își exprimă, incă o dată, atașamentul lor total față 
de politica științifică promovată de partidul și statul nostru, al că
rei strălucit promotor sinteți dumneavoastră, convinși fiind că nu
mai în condiții de securitate și pace se pot realiza mărețele pro
grame de dezvoltare economico-socială a patriei, prefigurată în do
cumentele pentru Congresul al XIV-Iea al partidului, nobilele aspi
rații de prosperitate si fericire ale popoarelor. De asemenea, ei 
■susțin întru totul poziția Partidului Comunist Român, a secretarului 
său general privind rezolvarea problemelor vitale ale vieții inter
naționale, afirmarea neîncetată a socialismului ca singura alterna
tivă viabilă în măsură a asigura drepturile fundamentale ale omu
lui, creșterea neîncetată a rolului politic conducător al partidului 
comunist. întărirea continuă a proprietății socialiste, dezvoltarea 

i democrației, manifestarea deplină a personalității umane.
Vă raportăm, mult stimate și iubite tovarășe comandant suprem, 

< că oștirea țării, devotată trup și suflet patriei, poporului și parti- 
dului. intîmpină cu rezultate superioare în toate domeniile vieții 
ostășești Congresul al XIV-Iea al eroicului nostru partid comunist, 
acționează cu dăruire pentru îndeplinirea integrală a prevederilor 
Directivei dumneavoastră privind pregătirea militară și politică a 
armatei, pentru a fi gata în orice moment ca, împreună cu între
gul popor, să apere cuceririle revoluționare ale oamenilor muncii, 
libertatea, independența șl suveranitatea scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

•t.
s.

C.C. al

volte o colaborare bună, pe 
principiul egalității și avantaju
lui reciproc.

Și noi dorim beneficii maxime, 
ca și dumneavoastră! Deci, pe 
linia aceasta ne putem înțelege 
foarte bine, a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Să lucrăm în condiții reci- 
proo avantajoase, de respect 
reciproc și să obținem fiecare o 
rentabilitate și beneficii maxi
me. întreprinderile românești 
și companiile dumneavoastră 
pot colabora bine pentru reali
zarea diferitelor obiective în 
alte țări, în condiții care să co
respundă și intereselor țărilor 
respective.

Iată de ce consider că — 
dacă există voința și dorința 
reciprocă — putem să depășim 
un miliard de dolari in relațiile 
noastre economice, să realizăm 
o colaborare reciproc-avan- 
tajoasă și de lungă durată ! 
De altfel, nici nu este posibil, 
dacă nu ajungem la înțelegeri 
pentru minimum 5—10 ani, să 
realizăm o colaborare cu rezul
tate bune.

Puteți fi siguri — a mențio
nat tovarășul Nicolae Ceaușescu 
—. că întreprinderile românești 
cu care discutați sint și vor fi 
viabile. Nu ne gîndim, in nici 
un fel, să le slăbim, să Ie li
chidăm sau să le înlocuim cu 
mici întreprinderi ! Dimpotri
vă, ne gindim să le dezvoltăm 
și să Ie întărim ! Așa că puteți 
să tratați cu deplină încredere 
și să realizați acorduri cu fir
mele și întreprinderile româ
nești, în orice domeniu de ac
tivitate !

Aceasta este perspectiva dez
voltării economiei noastre și pe 
această cale dorim dezvoltarea 
colaborării cu Canada, ca. de 
altfel, și cu alte țări !

Adresez — a spus în 
continuare tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — Consiliului econo
mic româno-canadian urarea ca 
lucrările sale să se incheie cu 
rezultate cit mai bune, ca ac
tivitatea Consiliului să aibă un 
rol mai important șl mai puter
nic în dezvoltarea colaborării 
economice și tehnico-științlflce 
româno-canadiene 1

Ambasadorul Republicii Cipru
Primind scrisorii» de acredi

tare, președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis, la 
rindul său, președintelui Repu
blicii Cipru cele mai bune urări 
de sănătate și fericire personală, 
de prosperitate poporului cipriot 
prieten.

în cuvintarea președintelui 
Nicolae Ceaușescu este subli
niat rolul determinant pe care 
l-au avut dialogul politic sl în- 
tîlnirile la nivel înalt româno- 
eipriote pentru dezvoltarea unor 
raporturi tot mal bune Intre 
țările noastre, bazate ne princi
piile deplinei egalități, suvera
nității Si independentei națio
nale. ale neamestecului In tre
burile interne și avan tai ului 
reciproc în interesul națiunilor 
noastre, al cauzei colaborării, 
păcii și securității In Europa 
si în lume.

în cuvîntare se arată, de ase
menea, că România s-a pro-

Considerăm (Că, dacă vom rea
liza o asemenea colaborare, vom 
aduce o contribuție importantă 
la relațiile dintre popoarele 
noastre, dar și ia o cooperare 
mai strinsă pe plan internațio
nal, pentru dezarmare, pentru 
pace, pentru o lume in care să 
se respecte libertatea și inde
pendența fiecărei națiuni.

Dezvoltăm si vom dezvolta 
larg și in viitor — a precizat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
colaborarea ne arena mondială. 
Nu ne gindim să restringem re
lațiile internaționale pe plan po
litic. economic sau in alte do
menii. dar sintem împotriva di
feritelor forme de monopol sau 
de așa-zisă „integrare-*, care 
înseamnă, de fapt, lichidarea 
independenței naționale. Sintem 
pentru colaborare între țări 
egale, independente. Și — să vă 
spun drept — convingerea mea 
este că perspectiva aceasta este 
de foarte lungă durată. Oricîte 
încercări se fac și se vor face 
pentru a lichida independenta 
diferitelor state, aceasta nu va 
duce Ia nici un rezultat. în orice 
caz. începutul mileniului al 
treilea va fi începutul afirmării 
și mai puternice a independen
ței popoarelor, a statelor, a do
rinței lor de a colabora ne prin
cipii de egalitate si de a res
pinge orice amestec in treburile 
interne. Noi colaborăm să folo
sim energia nucleară în scopuri 
pașnice, dar ar fi foarte bine 
să colaborăm și pentru lichida
rea armelor nucleare și a ori
căror surse de folosire a ener
giei nucleare nentru distrugerea 
omului si a lumii in general.

în încheiere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a salutat prezența 
reprezentanților Consiliului 
economic Ia Tîrgul Internatio
nal de la București si a urat o 
dezvoltare cit mai largă a re
lațiilor economice, tehnico-știin- 
țifice și in alte domenii dintre 
țările noastre.

La primire au luat parte Ion 
Dincă, prim viceprim-ministru 
al guvernului. Stefan Andrei, 
viceprim-ministru. miniștri, con
silieri și experti.

A fost prezent Saul Grey, 
ambasadorul Canadei la Bucu
rești.

nuntat si se pronunță consec
vent pentru soluționarea pro
blemei cipriote exclusiv pe cale 
politică, prin negocieri între 
cele două comunități, care să 
conducă la asigurarea unității, 
integrității si independentei Ci
prului. la conviețuirea pașnică 
dintre ciprioții greci sl cipriotli 
turci.
Președintele Nicolae 

Ceaușescu a urat noului amba
sador succes deplin în îndepli
nirea misiunii ce l-a fost în
credințată și l-a asigurat de în
tregul sprijin al Consiliului de 
Stat, al guvernului si al său 
personal.

La solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare si la 
convorbirea care a avut loc cu 
acest prilej au participat loan 
Totu. ministrul afacerilor ex
terne. și Dumitru Apostoiu. se
cretar prezidențial si al Consi
liului de Stat.

Cu privire la ședința
Comitetului miniștrilor 

afacerilor externe 
ai statelor participante 
la Tratatul de la Varșovia 

în conformitate cu înțele
gerea intervenită, în zilele de 
26—21 octombrie 1989, la Varșo
via va avea loc ședința Comi
tetului miniștrilor afacerilor ex
terne ai statelor participanta la 
Tratatul de la Varșovia.

(Agerpres)

AGENDA
La București s-au încheiat, 

miercuri, lucrările celei de-a 
IV-a sesiuni a Consiliului eco
nomic româno-canadian.

Au fost analizate probleme de 
interes reciproc privind dez
voltarea în continuare a rela
țiilor economice româno-ca
nadiene, posibilitățile și căile 
menite să conducă la amplifi
carea și diversificarea cooperă
rii industriale și tehnice 
bilaterale și pe terțe piețe din
tre întreprinderi românești și 
firme canadiene și accelerarea 
creșterii schimburilor reciproce 
de mărfuri.

La încheierea lucrărilor, pre
ședinții celor două părți în con
siliu au semnat protocolul se
siunii.

ECHIPA DE GIMNASTICA 
FEMININA A ROMÂNIEI, 
MEDALIATA CU ARGINT 

LA CAMPIONATELE MONDIALE

Concursul feminin pe echipe 
din cadrul Campionatelor mon
diale de gimnastică de la Stut
tgart s-a încheiat miercuri sea
ra, formația României fntrînd 
în posesia medaliei de argint, 
cu un total de 394,931 puncte. 
Pe primul loc s-a situat selec
ționata U.R.S.S. — 397,093 punc
te, medalia de bronz revenind 
R.P. Chineze — 392,116 puncte.

Iată clasamentul final: 1.
U.R.S.S. — 397,093 puncte ; 2. 
România — 394,931 p ; 3. R.P. 
Chineză — 392,116 p ; 4. S.U.A.
— 389,928 p ; 5. R.D. Germană
— 385,378 p ; 6. Canada —
384.968 p ; 7. R.P.D. Coreeană
— 384,915 p ; 8. Bulgaria — 
384,189 p ; 9. Ungaria — 382,682 
p ; 10. Spania — 382,152 p. etc.

în clasamentul provizoriu la 
Individual compus, pe primul 
loc a trecut sportiva româncă 
Daniela Silivaș, cu 79,561 punc
te, care a obținut In concursul 
cu exerciții liber alese de 
miercuri seara două note de 
10,00, la paralele și sol.

IN TELECRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU
* >

Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltării 
unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Comitetul județean Dolj al 
P.C.R. raportează terminarea 
recoltării strugurilor pentru 
masă și realizarea unei produc
ții medii de 25 200 kg la hec
tar; comitetele județene de 
partid Vrancea, Constanța și 
Brăila ale P.C.R. raportează 
terminarea recoltării struguri
lor pentru vin și realizarea 
unor producții medii de 24100 
kg, 20 250 kg și, respectiv, 
20 100 kg la hectar; Comitetul 
județean Teleorman al P.C.R. 
anunță încheierea recoltării o- 
rezului și obținerea unei pro
ducții medii de 8 210 kg la hec
tar.

Aceste recolte — se arată în 
telegrame — dovedesc nivelul 
înalt de dezvoltare la care a a- 
juns agricultura. în condițiile 
marii proprietăți socialiste, ca

La struguri pentru masă
• Județul Dolj —/ 25 200 kg la hectar

La struguri pentru vin
• Județul Vrancea — 24 100 kg la hectar
• Județul Constanța — 20 250 kg la hectar
• Județul Brăila - 20 100 kg la hectar

La orez
• Județul Teleorman - 8 210 kg la hectar

Au încheiat semănatul culturilor de toamnă
• Județul Brașov
• Județul Maramureș
• Județul Suceava

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncii din numeroase 
unități agricole raportează ter
minarea recoltării unor culturi 
și realizarea de producții mari, 
superioare celor prevăzute.

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează 
obținerea unor însemnate succese in îndeplinirea sarcinilor de plan

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
colective de oameni ai muncii 
din unități economice raportează 
îndeplinirea înainte de termen a 
sarcinilor de plan pe acest an și 
din actualul cincinal.

In telegrama Comitetului ju
dețean Teleorman al P.C.R. se 
raportează îndeplinirea prevede
rilor de plan la export pe 3 ani 
și 10 luni din actualul cincinal 
cu 20 de zile mai devreme, ceea 
ce va crea condiții să se livreze 
suplimentar partenerilor din a- 
proape 60 de țări ale lumii pro
duse in valoare de peste 91 mi
lioane lei. In fruntea celor ce 
au adus contribuții hotăritoare 
la această realizare se află co

SPORT

în C.C.E., după un joc de factură excelentă

Steaua a învins cu 1-0 (1-0) pe P.S.V. Eindhoven

în Cupa Cupelor, la Atena

Dinamo a învins cu 2-0 (0-0)
pe Panathinaikos

Din nou atmosferă Incandes
centă ieri, pe Stadionul din 
Ghencea, unde tribunele ș-au 
dovedit neîncăpătoare la prima 
manșă a dublei întîlnirl dintre 
Steaua și P.S.V. Eindhoven, 
contînd pentru turul II al Cupei 
Campionilor Europeni. Și, fără 
excepție, absolut toți spectatorii 
au trăit bucuria unui succes al 
campionilor României, care au 
invins cu 1—0 (1—0), un meci 
dominat copios de Ia un capăt 
la celălalt. Desigur, ne-ă părut 
rău tuturor că tabela de marcaj 
nu a putut consemna un scor 
mai apropiat de raportul real de 
forte existent in teren, un re
zultat favorabil campionilor 
noștri Ia două-trei goluri dife
rență fiind cu mult mai just. 
Oricum, insă, cele mai impor
tante două cîștiguri ale acestei 
partide sint victoria în sine și, 
mai ales, calitatea jocului pres
tat de steliști, prin care s-a 
luat nu numai o opțiune asupra 
calificării, dar s-a reușit și un 
important ascendent moral în 
fata formației olandeze. Ca să 
nu mai vorbim și despre faptul 
că. aflindu-se ieri în tribună, 
selecționerul danez Sepp Pion- 
tek a avut posibilitatea să vadă 
o cu totul altă față a cîtorva 
dintre tricolorii români, dintre 
care Hagi si lovan au fost mag
nifici. iar Lăcătuș. Bumbescu șl 
Ilie Dumitrescu, absenți din na
țională. la Copenhaga, s-au ri
dicat la aceeași înălțime.

Scriem aceste lucruri pentru a 
evidenția, de la început, seriozi
tatea și profesionalismul cu care 
antrenorul Atvrhel Iordănescn a 
pregătit partida de ieri, trasînd 
jucătorilor săi un desen tactic 
adecvat, reușind să-i mobilize
ze exemplar și să-i conducă snre 
un vîrf de formă vizibil și cum 
nu se poate mai îmbucurător. 
Numai în acest fel. prin străda
niile și gîndirea antrenorului, se 
poate explica „miraculoasa** tre
cere de la ..foarte slab** la 
„foarte bine** a steliștilor care 
au evoluat în meciul Danemar
ca—România, de* la Copenhaga, 
într-un interval de numai o 
săptămînă ! Iar aici trebuie să 
alăturăm, cu felicitările de ri
goare. sl meritele conducerii 
secției de fotbal, ale conducerii 

urmare a politicii agrare a 
partidului și statului nostru, 
sprijinului permanent acordat a- 
cestei ramuri de bază a econo
miei naționale, hărniciei și pri
ceperii cu care acționează lu
crătorii ogoarelor. Producțiile 
mari sint rezultatul moderniză
rii, aplicării tehnologiilor avan
sate de lucru, folosirii unor so
iuri și hibrizi de productivitate 
ridicată.

Pe de altă parte, in telegra
me adresate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. comitetele județene 
Brașov. Maramureș și Suceava 
ale P.C.R. raportează încheie
rea insămințării culturilor de 
toamnă pe întreaga suprafață 
prevăzută.

în prezent, se subliniază in 
telegrame, se muncește cu res
ponsabilitate și angajare patrio
tică pentru terminarea grabnică 
a tuturor lucrărilor din această 
campanie agricolă, pentru pre
gătirea in cele mai bune con
diții a recoltelor anului viitor.

în aceste zile, se arată în te
legrame, în unitățile agricole 
menționate se acționează cu 
forțe sporite pentru stringerea 
de urgență a tuturor produselor 
care se mai află pe cîmp. trans
portul grabnic al producției 
realizate la bazele de recepție 
și la Întreprinderile prelucră
toare, recoltarea și depozitarea 

lectivele de oameni ai muncii de 
la întreprinderile de rulmenți 
din Alexandria, de material ru- 
lanț și tricotaje din Roșiori de 
Vede.

Trăind satisfacția nețărmurită 
de a fi părtași ai celei mai glo
rioase epoci din istoria patriei 
ce poartă numele celui mtți dis
tins dintre eroii neamului, „E- 
poca Nicolae Ceaușescu**. min- 
dri de minunatele înfăptuiri so
cialiste obținute — se sublinia
ză in telegramă —, ne exprimăm 
deplina adeziune la Hotărîrea 
Plenarei C.C. ăl P.C.R. privind 
realegerea, dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al XIV- 
lea, în funcția supremă de se
cretar general al partidului, ga
ranție sigură a înaintării ferme 

clubului Steaua și ale ministeru
lui tutelar, care au depui efor
turi remarcabile pentru abor
darea cu maxim de potențial a 
acestei partide 1

După cum ați putut vedea și 
din transmisia televizată a în- 
tilnirii, faimoasa „legiune străi
nă** de la P.S.V. Eindhoven a 
fost redusă la zero, celebra echi
pă olandeză fiind supusă de-a 
lungul întregii partide unei pre
siuni extraordinare, căreia nu 
i-a putut face față decit rareori. 
Pină mai ieri temuții Povlsen, 
Romano, Lerby, Kieft. I. Niel
sen și cu Heintze au fost con- 
strinși de campionii noștri la 
un joc eminamente defensiv, 
debusoiat. haotic, lăsîndu-ne 
impresia unor boxeri inghesuiți 
în corzile ringului. Probabil că 
nu aceasta este adevărata față 
a formației P.S.V. Eindhoven, 
dar, cu siguranță, aceasta este 
adevărata față a Stelei, care și-a 
dominat adversara cu o auto
ritate suverană ! La începutul 
întîlnirii, au încercat și „olan
dezii** pressingul lui Sepp Pion- 
tek, dar viteza jocului nostru 
din deviere. combinațiile sub
tile alternate cu angajările 
lungi, în adincime. de tip en
glezesc. f-au obligat pe oaspeți 
să se retragă în propriul careu, 
lăsîndu-1 in față doar pe brazi
lianul Romario, cu care Bum
bescu, în formă de zile mari 1, 
s-a distrat realmente, lăsîndu-1 
mereu în... ofsaid si făcîndu-1 
pe antrenorul Hiddinck ca, exas
perat, să-I schimbe pînă la 
urmă !

Nu vom mai face un film al 
jocului. întrucît cu certitudine 
ați urmărit partida pe micul 
ecran, dar. rememorind faza 
golului — Ha^i. centrare de pe 
stingă, Lăcătuș — cap, Van 
Breukelen scapă și Lăcătuș re
vine. înscriind pe sub el, 1—0 — 
trebuie să reamintim că au exis
tat cel puțin alte două-trei mari 
situații în care Steaua putea 
majora scorul. Astfel. în min. 
48. pe un contraatac fulgerător. 
Lăcătuș preia cu... călcîiul și-l 
servește pe Balint cu o minge 
ideală. Pripindu-se. însă, acesta 
din urmă sutează ..peste**, sin
gur. la citi va metri de portarul 
olandez. După alte 12 minute, o 

furajelor, pentru efectuarea a- 
răturilor adinei de toamnă pe 
întreaga suprafață planificată.

în încheierea telegramelor 
este exprimat angajamentul oa
menilor muncii din agricultură 
de a nu precupeți nici un efort 
pentru realizarea exemplară a 
tuturor sarcinilor ce le revin pe 
acest an. intimpinind cu fapte 
de muncă deosebite Congresul 
al XIV-Iea al Partidului Comu
nist Român.

La porumb 
în cultură 

irigata
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mihai Bravu — 34 100 
kg Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Siliștea — 33 800 kg ia 
hectar

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Rîmnicelu — 32 500 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Putineiu — 33 100 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Găujani — 31400 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Lumina — 31 080 kg 
la hectar

La porumb 
în cultură 
neirigată

IN JUDEȚUL MUREȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Balda — 23 870 kg la 
hectar

a patriei pe calea socialismului 
și comunismului.

Minerii și preparatorii de la 
Mina Deva, județul Hunedoara, 
în frunte cu comuniștii, rapor
tează cu-legitimă mihdrie pa
triotică îndeplinirea înainte 
de termen a planului ne patru 
ani din actualul cincinal. Ei se 
angajează ca pină la finele anu
lui să obțină, peste prevederile 
celor patru ani din cincinal, o 
productie-marfă în valoare de 
130 milioane lei, concretizată în 
70 tone de plumb. 90 tone de 
zinc. 680 tone de cupru și alte 
substanțe utile pentru economia 
națională.

Oamenii muncii de la Trustul 
Antrepriza Generală de Con
strucții Speciale Petroliere Plo
iești raportează că la data de 17 

nouă ocazie rarlsslmă a lui Ilie 
Dumitrescu, care driblează sen
zațional doi apărători, dar, din 
interiorul careului, trimite peste 
transversală 1 1 1 Păcat, mare 
păcat ca un joc de asemenea 
valoare, cu virtuți uimitoare și 
cu o dominare atît de categorică 
a adversarului să nu se încheie 
și cu un scor pe măsură ! Dar, 
dincolo de ratările noastre, a 
cintărit foarte greu și maniera 
ciudată in care a arbitrat sue
dezul Bo Karlsson ! Refuzînd 
pe față să aplice litera regula
mentului la infracțiunile oas
peților, scutindu-i de cîteva car
tonașe galbene, trecînd cu ve
derea permanentele trageri de 
timp de care a uzat portarul 
Van Breukelen (un cartonaș 
galben perfect meritat ar fi în
semnat... roșu, la faultarea lui 
Lăcătuș !), suedezul a culminat 
prin a nu acorda penalty într-o 
situație clară, care reclama acest 
lucru. în min. 64. eînd Hagi a 
fost faultat categoric în careu ! 
Nu știm ce părere va avea ob
servatorul U.E.F.A., italianul 
Carlo De Gaudio, dar cum me
ciul a fost filmat și înregistrat, 
forul european , trebuie să fie pus 
în gardă in privința incorecti
tudinii crase dovedite ieri de 
Bo Karlsson !

Acestea fiind spuse, să feli
cităm încă o dată echipa Steaua 
pentru victoria de ieri șl pen
tru jocul ei de excelentă cali
tate. ur!ndu-i de ne acum succes 
in returul de la Eindhoven, unde, 

repetăm, jucind cu același spirit 
ofensiv si ia aceeași valoare, ne 
putem impune Ia fel de clar! 
Iată. în încheie-e. formația ali
niată de antrenorii1 Anghbl îor- 
dănescu: LUNG — D PETRES
CU. RUMRESCU. ’OVAN UN- 
GURFANU — HAGI. Rntariu, 
MU.TNAT. I. DUMITRESCU — 
LĂCĂTUȘ, Balint (min. 58 Gri- 
goraș).

P.S.V. Eindhoven : Van Breu
kelen — Gerets, I. Nielsen, 
KOOT. HEINTZE — ELLER- 
MAN (min. 46 Linskens), Van 
Aerle, Lerby — Romario (min. 
77 GILHAUS), Kieft, Povlsen.

HORIA ALEXANDRESCU

IN JUDEȚUL IAȘI
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Hărmăneșțj — 22 010 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Lunca-Pașcani —
22 000 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Românești — 21310 
kg la hectar

ÎN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Teiuș — 21 520 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Drîmbar — 21 370 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Buturugeni — 21200 
kg Ia hectar

La ricin
IN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Bertești — 6150 kg 
Ia hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Slobozia — 5 650 kg 
Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Răsuceni — 5 580 kg 
la hectar

La sfecla 
de zahăr 

PRODUCȚIE RECORD 
IN JUDEȚUL BRĂILA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Baldovinești — 129100 
kg Ia hectar

octombrie au îndeplinit planul 
de construcții-montaj pe 10 luni, 
realizînd peste 3 000 lucrări in 
schelele . petroliere si unitățile 
petrochimice si creind astfel 
condiții ca, pină la începerea lu
crărilor marelui forum al comu
niștilor. să execute în devans 
două statii motocompresoare. o 
stație compresoare aer pentru 
combiistie subterană, 3 stații 
compresoare gaze, 120 km con
ducte de transport țiței, gaze, 
apă, aer, 75 km drumuri în sche
lele petroliere etc., ceea ce asi
gură obținerea unei producții 
suplimentare de peste 275 mi
lioane lei.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii din întreprinderea de Alu
mină Tuleea raportează că în 
ziua de 17 octombrie 1989 au în

ATENA 18 (prin telefon de la 
trimisul nostru special). Timp 
foarte bun de fotbal, miercuri 
seară, pe Stadionul Olimpic din 
capitala Greciei, unde, în pre
zența a circa 20 de mii de spec
tatori, s-a desfășurat prima 
manșă a dublei întîlniri dintre 
echipele Dinamo București și 
Panathinaikos Atena, din turul 
doi al „Cupei Cupelor** la fotbal. 
O manșă care ne-a adus deose
bita bucurie de a aplauda la în
cheierea celor 90 de minute de 
joc un splendid succes al jucă
torilor antrenați de Mircea Lu- 
cescu și Florin Cheran, care a 
învins cu 2—0 (0—0), la capătul 
unei partide ide foarte bun nivel 
tehnic. Datorită acestui rezultat, 
dinamoviștii hucureșteni iau o 
serioasă opțiune asupra califică
rii într-o nouă primăvară a.cu
pelor continentale, confirmind 
astfel frumoasa și continua lor 
ascensiune, dovedite pe plan in
tern și internațional.

Aliniind formația standard, 
Mircea Lucescu. un strateg recu
noscut, a avut in vedere iureșul 
firesc prin care era de așteptat 
că fotbaliștii greci vor aborda 
primul sfert de oră al întîlnirii. 
Așa a și fost, dar atit Stelea, cît 
și linia de apărători din fața sa 
s-au aflat la post, respingînd cu 
siguranță primele atacuri ale 
gazdelor. Treptat, treptat însă, 
jucătorii bucureșteni au început 
să contraatace periculos, de no
tat fiind situațiile consemnate la 
poarta lui Sarganis, in minute
le 6 și 12, edificator fiind și fap
tul că raportul de cornere ajun
sese după primele 10 minute la 
3—1 în favoarea reprezentanți
lor noștri. în min. 20, la o cen
trare excelentă a lui Răducioiu, 
Vaișcovici se găsește într-o foar
te bună situație de a deschide 
scorul, dar, preferind să stopeze 
și abia după aceea să șuteze, el 
trimite balonul pe lingă poartă. 
16 minute mai tîrziu, Sabău va 
avea la rindul său o ocazie foar
te bună, trimițind însă prea slab 
spre poarta părăsită de Sarga
nis, astfel Incit prima repriză se

PRODUCȚII MARI
ÎN JUDEȚUL BRĂILA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tichilești — 127 900 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tufești — 127 500 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL MUREȘ
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Gâlățeni — 112 600 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Roșia de Secaș — 
112 310 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Blandiana — 111 200
kg Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Clinic — 110 430 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Toporu — 108 700 kg la 
hectar

ÎN JUDEȚUL TIMIȘ
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Tomnatic — 105 200 kg 
la hectar

La ardei gras
ÎN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Nazarcea — 91580 kg la 
hectar

La mere
IN JUDEȚUL ARGEȘ

• Institutul de Cercetare șt 
Producție pentru Pomicultu
ră Mărâcineni — 42 200 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Bogați — 33 200 kg la 
hectar

deplinit sarcinile de plan la pro- 
ducția-marfă industrială pe 3 
ani și 11 lunj din actualul cinci
nal, angaiîndu-se ca pină la cel 
de-al XIV-Iea Congres al parti
dului să realizeze planul la pro- 
ducția-marfă pe 4 ani. Totodată, 
prin valorificarea tuturor resur
selor vor realiza planul la indi
catorii economico-financiari pe 
anul 1989, dînd o producție fi
zică suplimentară de 14 000 tone 
alumină calcinată.

La rindul- lor. comuniștii, toti 
oamenii muncii de la întreprin
derea Antrepriză de Construcții 
Siderurgice Hunedoara rapor
tează cu legitimă mîndrie pa
triotică îndeplinirea înainte de 
termen a planului la producția 
de constructii-montaj pe trei 
ani și 10 luni din actualul cinci
nal.

încheie cu un scor alb, dar cu 
imaginea unui echilibru rupt din 
ce in ce mai frecvânt de fotba
liștii bucureșteni. Acest lucru va 
fi cu mult mai clar in repriza 
secundă, cind, bine sfătuiți la 
cabine, băieții noștri vor prelua 
inițiativa, declanșind un verita
bil iureș către careul echipei ate
niene. Astfel, în min. 57, ei vor 
reuși să deschidă scorul : in 
urma unui contraatac, Sabău pă
trunde in careul advers, îi pa
sează subtil lui Răducioiu, care 
trimite cu exactitate în poartă : 
1—0 ! Tribunele amuțesc, fotba
liștii români prind aripi și mai 
evident, dominînd copios și 
avind alte cîteva ocazii foarte 
bune : min. 60 Răducioiu — din 
poziție bună, min. 63 Mateuț — 
pătrundere incisivă și șut... în 
bară! N-a mai surprins pe ni
meni cind. în min. 66 a venit și 
al doilea gol al dinamoviștilor : 
de astă dată pătrunde Vaișcovici. 
urmează un pas lateral pentru 
Mateuț, care șutează lobat, în 
colțul porții : 2—0 ! Vor mai fi 
și alte cîteva ocazii și tot la 
poarta lui Sarganis, dar pînă la 
urmă scorul final va rămine cel 
din min. 66, cu toate că Mircea 
Lucescu introduce in echipă for
țe proaspete, adueîndu-i in teren 
pe Timofte și pe Cezar Zamfir, 
în concluzie, o victorie de real 
prestigiu și un scor liniștitor 
pentru retur, obținut in fața u- 
nui adversar tenace, dificil, ade
sea agresiv, care a uzat de toate 
mijloacele (inclusiv cele neregu
lamentare) pentru a încerca să 
stopeze ofensiva formației româ
ne. Felicitînd întreaga echipă, 
antrenorii ei, conducerea clubu
lui și a ministerului de resort 
pentru acest succes, iată în în
cheiere formația aliniată în acest 
joc de dinamoviști :

STELEA — MIHĂESCU, RED- 
NIC, ANDONE, KLEIN — MA- 
TEUȚ, LUPU, SABĂU, Lupescu 
(min. 70, Timofte) — RĂDU- 
CIOIU, (min. 84 C. Zamfir), 
VAIȘCOVICI.

VASILE CABULEA *
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* Comunicatul Consiliului Central al O.E.P. difuzat 
după încheierea sesiunii sale de la Bagdad

0 NOUĂ Șl ELOCVENTĂ EXPRESIE
A RECUNOAȘTERII CONTRIBUȚIEI 

ȚĂRII NOASTRE LA CONSOLIDAREA 
Șl APĂRAREA PĂCII

România — aleasă membru
în Consiliul de Securitate

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpre,). — în cadrul ședinței ple
nare a Adunării Generale a O.N.U. din 18 octombrie. România 
a fost aleasă membru in Consiliul de Securitate, pentru un 
mandat de doi ani, cu Începere de la 1 ianuarie 1990.

Eveniment deosebit de impor
tant, cu multiple semnificații, 
alegerea României in acest pre
stigios organ politic de decizia 
al organizației mondiale, compus 
din 15 membri, constituie o nouă 
Si elocventă expresie a recu
noașterii universale a contribu
ției consecvente, active și con
structive a țării noastre, a ac
tualității și valorii inițiativelor 
și propunerilor de profundă re
zonanță ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, pen
tru promovarea, consolidarea și 
apărarea păcii, securității inter
naționale, pentru soluționarea 
trainică a problemelor majore 
care confruntă umanitatea, pen
tru creșterea rolului și eficien
ței O.N.U. in democratizarea re
lațiilor internaționale, în dez
voltarea cooperării multilaterale 
în toate domeniile.

Reuniune consacrată destinderii, 
păcii și securității în Balcani

TIRANA 18 (Agerpres). — La 
Tirana au început lucrările re
uniunii reprezentanților miș
cărilor pentrU pace, ai comite
telor pentru înțelegere și coo
perare și ai altor organizații si
milare neguvernamentale din 
Balcani, convocată in baza pro
tocolului întilnirii miniștrilor 
adjuncți de externe din ‘țările 
balcanice, care a avut loc în 
capitala Albaniei in luna ianua

Conferința la nivel înalt 
a țărilor membre ale Commonwealth
KUALA LUMPUR 18 (Ager

pres). — La Kuala Lumpur au 
început miercuri lucrările Con
ferinței la nivel înalt a țărilor 
membre ale Commonwealth, la 
care participă șefi de stat sau 
de guvern, re.prezen.tmd 49 de 
țări. Pe agenda reuniunii slnt 
înscrise probleme care preocu
pă în prezent numeroase state 
ale lumii. între care situația 
creată in Africa australă Ca ur
mare a politicii de apărtheid și 
de agresiune promovată de re
gimul rasist sud-african. ampli
ficarea dificultăților majorității 
țărilor în curs de dezvoltare 
cauzate de creșterea continuă a

Realități din lumea capitalului
Existențe tinere distruse

ale drogurilorin „paradisurile amăgitoare"
Războiul împotriva drogurilor, care s-a declanșat în S.U.A. 

de cînd președintele Bush a declarat ca narcomania pe conti
nentul nord-american reprezintă o veritabila problemă națio
nală, înregistrează noi secvențe dramatice in care autoritățile, 
in pofida eforturilor pe care le întreprind, se văd descurajate 
de progresele înregistrate de traficanți in operațiunile lor anti
umane. prin care numeroase persoane, mai ales din rîndul ce
lor tineri, cad victime acestui univers nociv al totalei și uneori 
ireversibilei alienări. Dar într-o societate a profundei inechi
tăți. in care cei bogați devin mai bogati iar cei săraci sărăcesc 
pină la limita cea mai de jos a standardului de viață toxico
mania proliferează de la o zi la alta, neputind fi stăvilită, atit 
timp cit adevăratele cauze de ordin social-economic sînt igno
rate. rezolvarea lor propriu-zisă lâsîndu-se mai departe aștep
tată.

FAMILII RUINATE
Potrivit ziarului ..Interna

tional Herald Tribune1*, crack- 
ul. această cocaină eficace si 
ieftină, si-a intensificat in ul
timul an „acțiunea** de dis
trugere a familiilor sărace 
din marile metropole ameri
cane. Niciodată ca in momen
tul de fată, efectul narcotice
lor nu s-a resimțit cu atita 
acuitate asupra comunității 
celor săraci, a șomerilor. a 
unei întregi categorii de mar- 
ginalizați si indezirabili care, 
neavînd de lucru si deci fiind 
privați de posibilitatea unei 
adevărate împliniri în viață, 
încearcă să-si facă un asa-zis 
„rost** din comercializarea si. 
implicit, consumul de stupe
fiante, Iată cum punctează co- 
tidanul mai sus amintit „ele
mentele** principale ce conduc 
Ia ruina a hurțietoase familii: 
în modul cel mai paradoxal 
cu putință, copiii sînt .cei care 
ajung să-și întrețină familia, 
atît timp cit părinții lor nu 
mai lucrează de multă vreme 
si nici nu . ar mai fi în stare 
datorită consumului de dro
guri. Potrivit unui expert de 
Ia un centru de studiere a 
problemei răspîndirii narcoti
celor printre tineri, la ora ac
tuală cei care se ocupă de tra
ficul stupefiantelor sînt mult, 
mult mai tineri decît cei care 
practicau această „muncă** în 
urmă cu un deceniu. Pe nimeni 
nu mai miră astăzi ca un co
pil de 10—11 ani să ofere tre
cătorilor spre vînzare „crista- 
lele“ de crack. Altădată, a- 
ceastă scenă ar fi stîrnit in
dignare. acum . însă a intrat 
in peisajul comun al străzii.

Alegerea pentru a treia oară 
a României în Consiliul de Secu
ritate ilustrează, totodată, lar
ga apreciere și prețuire de care 
se bucură activitatea sa labo
rioasă de aproape trei decenii 
desfășurată la Națiunile Unite 
pentru instaurarea unor rapor
turi de tip nou în relațiile din
tre state, fundamentate pe prin
cipiile dreptului, justiției și e- 
chității.

Calitatea de membru in Con
siliul de Securitate va deschide 
României noi perspective de pu
ternică afirmare pe plan mon
dial, prin contribuția sa sporită 
la înfăptuirea neabătută a idea
lurilor pobile ale păcii și secu
rității internaționale, ale fău
ririi unei lumi pașnice, mai 
bune și mai drepte, pe planeta 
noastră, în consonantă cu aspi
rațiile tuturor popoarelor.

rie. Reuniunea își propune să 
identifice căile și posibilitățile 
de a întări spiritul destinderii 
și încrederii între țările din Pe
ninsula Balcanică, în scopul sti
mulării procesului cooperării 
regionale în slujba păcii și 
securității în zonă.

La reuniune participă repre
zentanți din toate țările balca
nice, inclusiv România.

datoriei externe, măsurile ce se 
impun in direcția eliminării 
subdezvoltării, ocrotirii mediu
lui Înconjurător și combaterii 
consumului de droguri.

în cuvîntul de deschidere, pri
mul ministru malayezian, Ma
hathir Mohamad, a cerut con
tinuarea și sporirea sancțiunilor 
împotrivă Africii de Sud. inclu
siv prin întreruperea totală a 
transferului de resurse materia
le și financiare, suspendarea 
oricăror investiții, pînă la eradi
carea sistemului de apartheid.

Lucrările conferinței vor dura 
pînă la 24 octombrie.

De multe ori. acest copil nu 
reprezintă decît o verigă din 
rețeaua complicată a furnizo
rilor de droguri. El poate cîs- 
tiga în acest fel pină la 50 de 
dolari pe săotămînă prin care, 
incredibil, ajunge să-si între
țină familia. Părinții închid 
ochii în fata acestor realități 
aberante deoarece au nevoie 
de bani si. firesc, de droguri. 
Astfel, după o expresie su
gestivă. copilul ajunge părin
tele părintelui său. anomalia 
condamnabilă care, potrivit 
lui Terry Williams, alt ex
pert pe problemele vieții de 
familie, care lucrează si lo
cuiește in Harlem, conduce la 
distrugerea întregului sistem 
familial, baza unei societăți 
sănătoase.

UN SONDAJ SEMNIFICATIV
Realitățile prezentate ante

rior pun în evidentă faptul că 
problema drogurilor a căpă
tat o deosebită amploare pe 
continentul nord-american. a- 
menintind aproape toate ca
tegoriile de vîrstă ale popu
lației si chiar si pe cei ne- 
născutL încă, deja considerați 
viitori copii-cocainâ. datorită 
faptului că mamele lor au 
fost dependente de consumul 
de droguri. Astfel, potrivit 
unui sondai „Gallun**. mai 
mult de trei sferturi dintre 
americani se pronunță pentru 
măsuri drastice de sancțio
nare a celor ce se ocupă de 
traficul de stupefiante. Chiar 
si cei care consumă droguri 
își dau seama de caracterul 
extrem de nociv al acestei 
probleme, care nu mai poate 
fi eludată in nici un chin.

AMERICA CENTRALĂ
■ A doua rundă de negocieri între reprezentanții guvernu
lui Salvadorian și cei ai F.M.L.N. ■ Necesitatea restructu
rării relațiilor intre Nicaragua și S.U.A. pe baza dreptului 
popoarelor la existență independentă H Panama va apro
funda principiile mișcării de nealiniere în politica sa externă

SAN JOSE 18 (Agerpres) — 
în cadrul celei de-a doua runde 
de negocieri dintre reprezen
tanții guvernului salvadorian si 
cei ai Frontului Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio
nală (FMLN), insurgenții au 
propus încetarea focului ca un 
prim pas pe calea încetării de
finitive a luptelor.

A fost propusă, de asemenea, 
formarea unei comisii a O.N.U. 
pentru supravegherea îndepli
nirii acordului preconizat refe
ritor la încetarea luptelor. Tot
odată, reprezentanții ' F.M.L.N. 
au arătat că este necesară sta
bilirea unor linii de demarcație 
între pozițiile deținute de uni
tățile armatei și cele ale in
surgenților.

MANAGUA 18 (Agerpres) — 
Nicaragua dorește noi rapor
turi cu S.U.A.. fără ingerințe, 
presiuni sau ultragii, pe baza 
respectării realității și ă drep
tului tuturor popoarelor la exis
tentă liberă, independentă — a 
declarat ministrul nicaraguan

R.F.G. : Aspect de la o recentă demonstrație împotriva cursei 
înarmărilor nucleare, pentru dezarmare și pace

Necesitatea elaborării unui program concret 
vizînd reducerea poluării mediului marin

COPENHAGA 18 (Agerpres) 
— La Copenhaga s-au încheiat 
lucrările conferinței parlamen
tare Internaționale consacrate 
problemelor poluării mediului 
marin, care, a fost convocată de 
Consiliul Nordic. Timp de trei 
zile, participanții au dezbătut 
problemele legate de poluarea 
mediului marin în general și a 
celui din Marea Baltică, în spe

Același sondai relevă faptul 
că 60 la sută dintre adoles
cenți apreciază la adevăratele 
dimensiuni problema , narco- 
maniei. considerind-o cea măi 
serioasă problemă cu care 

' este confruntată generația lor.
A doua problemă a tării o 
constituie „sărăcia. lipsa de 
locuințe**, observindu-se în a- 
celasi timp relația certă care 
există între consumul de dro
guri si racilele social-econo- 
mice. Se apreciază că nu mai 
puțin de 72 milioane de ame
ricani, adică 37 1a sută din 
populație, au consumat cel 
puțin o dată droguri irf viata 
lor. Cu numai sase ani in ur
mă. intr-un sondai similar, 
șomajul era considerat pro
blema cea mai presantă a A-

1n altă parte a lumii occiden
tale, aceeași imagine sumbră, 
grăitoare pentru ravagiile pe 
care drogurile nu încetează să 

le facă printre tineri

de interne. Tomas Borge.
In context, el s-a referit la 

stadiul relațiilor dintre Nica
ragua și S.U.A. și a relevat ne
cesitatea restructurării lor pe 
baza unui dialog direct bilate
ral, spre binele ambelor țări și 
popoare.

CIUDAD DE PANAMA 18 
(Agerpres) — Panama va apro
funda orientarea politicii sale 
externe în direcția respectării 
și traducerii în viață a princi
piilor Mișcării de nealiniere — 
a declarat, la Ciudad de Pa
nama, ministrul relațiilor ex
terne al acestei țări, Leonardo 
Kam, transmite agenția Prensa 
Latina. El a precizat că politica 
de nealiniere vine în întîmpina- 
rea aspirațiilor naționale ale 
poporului panamez, care nu 
precupețește nici un efort pen
tru apărarea suveranității și in
dependenței sale naționale, 
dreptul său la autodeterminare 
și la exercitarea suveranității 
naționale asupra zonei Cana
lului Panama.

cial, in care se deversează anual 
aproximativ Un milion de tone 
de substanțe conținînd azot și 
55 000 tone de compuși ai fos
forului. Printre rezultatele unui 
asemenea grad de poluare se 
numără faptul că în adîncul 
Mării Baltice conținutul de oxi
gen a scăzut pînă la limita în 
care pe întinse suprafețe ale 
fundului mării au dispărut flora 
și fauna.

In centrul orașului Stockholm, un tinăr prăbușit, 
victima a consumului de droguri

mericil. Numai că această 
schimbare de optică nu trece 
pe plan secund problema atit 
de acută a șomajului. Faptul 
că cei mai multi dintre cei 
.care consumă droguri nu au 
de lucru reflectă cu exactitate 
criza actuală a societății ame
ricane.

ARMATA ÎMPOTRIVA 
DROGURILOR

Ministrul apărării al State
lor Unite. Richard Cheney, a 
anunțat la o conferință de 
presă la Washington, că se va 
conferi un rol sporit forțelor 
armate americane în lupta 
împotriva activităților legate 
de . droguri, relevînd că, nu ex
clude ideea unei consolidări 
a prezentei militarilor S.U.A. 
în țările producătoare de dro
guri și In cele de tranzit. 
Cheney a sublinat că. in ca
drul programului antidrog al 
președintelui Bush, Pentago
nului îi va reveni rolul prin
cipal în eforturile vizînd cap
turarea drogurilor care ur
mează să pătrundă în S.U.A. 
Potrivit declarațiilor sale, tre
buie întărită paza S.U.A. te
restră. aeriană si navală la 
granițe, cu ajutorul forțelor 
armate. Amănunte în acest 
sens urmează să fie prezen
tate de șefii de Stat Maior, 
pină la mijlocul lunii octom
brie. Pentagonul intențio
nează să-și îmbunătățească 
■colaborarea cu autoritățile 
pentru combaterea drogurilor

BAGDAD 18 (Agerpres). — 
într-un comunicat difuzat după 
încheierea sesiunii de la Bagdad 
a Consiliului Central al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei se arată că revolta popu
lară din Cisiordania și Gaza 
ocupate va continua. Consiliul 
Central cere retragerea imediată 
a forțelor israeliene din terito
riile ocupate ca o precondiție in 
vederea organizării de alegeri în 
teritoriile ocupate și a instaură
rii unei păci cuprinzătoare și 
juste în regiune. Sînt exprima
te hotărîrea O.E.P. de a rămina 
atașată inițiativelor sale de pace 
și dorința de a iniția un dialog

AFRICA AUSTRALĂ
■ încheierea dezbaterilor Comitetului special al O.N.U. 
pentru probleme umanitare și culturale consacrate comba
terii rasismului ■ Trebuie depășite dificultățile legate de 
inițierea unor convorbiri multilaterale in R.S.A. ■ Sam 
Nujoma a cerut populației namibiene să participe activ la 
procesul de reconciliere națională ■ O declarație a Con

gresului Național African
NAȚIUNILE UNITE 18 (A-

gerpreș) — Comitetul special al 
O.N.U. pentru probleme uma
nitare și culturale și-a, încheiat 
dezbaterile consacrate, in prin
cipal, problemelor combaterii 
rasismului și asigurării autode
terminării popoarelor.

Majoritatea delegaților, în 
special reprezentanții țărilor a- 
fricane, au criticat in mod ferm 
regimul sud-african pentru con
tinuarea politicii sale de apart
heid și discriminare rasială. 
Totodată, a fost subliniată ne
cesitatea respectării dreptului 
poporului namibian la autode
terminare.-

PRETORIA 18 (Agerpres) — 
Gerrit Viljoen, ministrul sud- 
african al dezvoltării constitu
ționale și educației naționale,

„Tinerii trebuie 
să cunoască 

adevărul asupra 

trecutului nazist!11
BERLINUL OCCIDEN

TAL 18 (Agerpres) — 
Grupurile neonaziste iși con
tinuă manifestările agresive 
împotriva membrilor orga
nizațiilor democratice. în
tr-un interviu radiodifuzat. 
Andre Walde. njembru al 
conducerii unei organizații 
democratice de tineret din 
Berlinul /occidental, a arătat 
că, în ultima perioadă, ban
de de neonaziști au atacat 
membri ai unor organizații 
progresiste din acest oraș. 
Poliția, a declarat el. nu dă 
curs p.lîngerilor și nu-i ur
mărește pe vinovați. Walde 
s-a pronunțat, de asemenea, 
pentru prezentarea în con
formitate cu realitatea a 
trecutului nazist, in școlile 
din Berlinul occidental, in
formează agenția ADN.

ei cu grănicerii si să instituie 
un schimb mai bun de infor
mații intre serviciile secrete. 
In egală măsură, se preconi
zează amplificarea acțiunilor 
în direcția identificării acelor 
laboratoare clandestine de fa
bricare a drogurilor, care s-au 
înmulțit in interiorul S.U.A.. 
mai ales în zonele rurale 
unde, pină acum citiva ani cel 
puțin, problema narcoticelor 
era complet necunoscută. Dar 
toată această mobilizare de 
forte, fără precedent de fapt, 
în istoria războiului dintre 
autorități si traficanți. nu este 
atît de eficace pe cit s-ar 
dori, fiind virulent criticată 
de o serie de funcționari ai 
administrației americane. Ast
fel. așa cum relatează ..Inter
national Herald Tribune**. 

William von Raab. înalt func
ționar In Serviciul vamal al 
S.U.A.. considera că războiul 
împotriva drogurilor „bate 
pasul pe loc** si nu se Între
văd șanse reale de soluțio
nare a acestei probleme na
ționale. Reprezentanții firmei 
„Gallup**. care au realizat son
dajul amintit anterior, au de
clarat în acest sens că în ul
tima jumătate de secol. de 
cînd se efectuează sondaje în 
societatea americană cu pri
vire la problema cea mai se
rioasă a societății, este practic 
pentru prima dată cînd o pro
blemă socială se detașează atît 
de evident. De fapt, cam toa
tă populația ar trebui să fie 
testată pentru a se vedea in 
ca măsură este afectată de 
consumul de droguri. Da la 

direct palestiniano-israelian. In 
calitate de unic reprezentant le
gitim al poporului palestinian, 
O.E.P. își rezervă dreptul de 
a-și alege propriii delegați la a- 
ceaste convorbiri, la care vor 
trebui să participe membrii per
manent ai Consiliului de Secu
ritate, secretarul general al 
O.N.U., alte state. Documentul 
adaugă că dialogul palestiniano- 
israelian trebuie să aibă carac
terul unor intîlniri pregătitoare 
pe calea organizării unei confe
rințe internaționale consacrate 
Orientului Mijlociu, ca unic ca
dru pentru o soluționare dura
bilă a conflictului din zonă.

s-a pronunțat pentru analizarea 
condițiilor care să ducă la în
ceperea de convorbiri cu repre- X 
zentanții majorității africane 
din R.S.A., inclusiv cu liderii 
Congresului Național African, 
într-o declarație făcută La Pre
toria, el a subliniat că este ca
zul să fie depășite dificultățile 
legate de inițierea unor con
vorbiri multilaterale pe plan 
național.

WINDHOEK 18 (Agerpres) — 
Luîn-d cuvîntul la un miting e- 
lectoral, președintele Organi
zației Poporului din Africa de 
Sud-Vest (SWAPO). Sam Nu
joma, a cerut populației țării să 
ia parte activă la procesul de 
reconciliere națională, scopul 
final fiind realizarea păcii, li
bertății și independenței teri
toriului. >

După cum se știe, la începu
tul lunii viitoare in Namibia 
vor avea loc alegerile legislati
ve generale — act menit sâ 
confere independența teritoriu
lui din sud-vestul Africii,

DAR ES SALAAM 18 (Ager
pres) — Intr-o declarație dată 
publicității în capitala Tanza
niei, Congresul Național Afri
can (ANC) — cea mai repre
zentativă grupare a populației 
de culoare, majoritară, în Africa 
de Sud — se cere ca autorită
țile de la Pretoria să elibereze 
pe toți deținuții politici. In do
cument se arată că trebuie să 
se intensifice campania pe plan 
internațional pentru a determi
na autoritățile sud-africane să 
accepte eliberarea tuturor ce
lor care au fost aruncați în în
chisoare pentru activitățile lor 
antiapartheid.

TUNIS 18 (Agerpres) — Gu
vernul tunisian și-a reafirmat 
sprijinul necondiționat față de 
poporul sud-african in lupta sa 
împotriva apartheidului. Intr-o 
declarație difuzată la Tunis, 
guvernul tunisian cheamă toa
te popoarele iubitoare de pace 
și dreptate să exercite noi pre
siuni asupra regimului de la 
Pretoria pentru abolirea apart
heidului.

pilot! de linie si polițiști pînă 
la sportivi și profesori din în- 
vățămintul superior. Sursa 
oficiale apreciază că în S.U.A. 
se utilizează 65 la sută dintre 
narcoticele comercializate ile
gal în lume, ceea ce spune 
foarte, mult despre adevăratul 
chip al Americii contem
porane...

EUROPA, ASALTATĂ 
LA RÎNDUL LI

în Franța, incepînd de la 
I ianuarie, au fost confiscate 
7 tone de stupefiante, a căror 
valoare se ridică la 1 miliard 
franci — dintre care 723 kg 
cocaină, mai mult decît dublu 
fată de anul anterior. In El
veția. mai multe personali
tăți din viata financiară au 
fost acuzate că au dat o mină 
de ajutor la reciclarea narco- 
dolarilor. In Italia. Franța, 
R.F.G. mii și mii de persoane, 
mai ales de vîrstă tinără, 
ajung dependente de consu
mul de droguri. De fapt, care 
este la ora actuală situația 
consumatorilor de droguri în 
Europa? Potrivit tifrelor Mi
siunii interministeriale de 
luptă împotriva toxicomaniei 
(MILT), continentul european 
înregistrează peste, șapte sute 
de mii de toxicomanL consu
matori de heroină. în ceea ce 
privește cocaina, recordul ăste 
deținut de Italia si Spania, 
urmate de Franța. Dar este 
Imposibil să fie cunoscute ci
frele reale. Statisticile repre
zintă mai mult un , indiciu, 
pot să arate tendința de creș
tere a traficului si consumu
lui de droguri, dar nu cuprind 
în mod exact adevăratele di
mensiuni ale acestei epidemii 
a „prafului alb** care, pentru 
lumea acestui sfîrsit de secol 
si de mileniu are o semnifica
ție la fel de gravă ca moli
mele ce făceau ravagii în Eu
ropa în perioada medievală. 
Nu se mai moare de ciumă, 
în schimb se moare din cauza 
heroinei sau a cocainei. Ce
rerea creste iar traficantii nu 
mai prididesc sâ umple plata 
cu marfa lor. De ce însă ara 
loc o asemenea creștere este 
de fapt problema propriu-zisă 
a întregii societăți capitaliste, 
incapabilă să ofere cetățenilor 
săi idealuri corespunzătoare 
de viată In concordantă cu 
complexitatea oi cerințele lu-. 
mii contemporane. Căci sutele 
de mii de vieți ratate si dis
truse reprezintă cel mal con
vingător argument al crizei 
•ocial-economlce In care ia 
află societatea occidentală.

DAN STANCA

Tovarășului EGON KRENZ
Secretar general al Comitetului Central al Partidului 

Socialist Unit din Germania

In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român 
si al meu personal vă adresez calde felicitări și cele mai bune 
urări cu prilejul alegerii dumneavoastră în înalta funcție de se
cretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit 
din Germania.

îmi exprim convingerea că relațiile de trainică prietenie, soli
daritate și conlucrare dintre Partidul Comunist Român și Partidul 
Socialist Unit din Germania, întemeiate pe deplină egalitate, în
credere și respect reciproc, colaborarea și cooperarea rodnică, pe 
multiple planuri, dintre Republica Socialistă România și Republica 
Democrată Germană se vor dezvolta tot mai puternic și în viitor, 
spre binele și interesul ambelor noastre popoare, al cauzei generale 
a păcii și socialismului.

Sint încredințat că strinsa conlucrare statornicită Intre parti
dele și țările noastre pe arena mondială se va întări continuu în 
interesul unității și al solidarității țărilor socialiste, a partidelor co
muniste si muncitorești, a tuturor forțelor revoluționare și progre
siste, a popoarelor în lupta pentru pace, dezarmare și colaborare 
în Europa și în întreaga lume.

Reafirm și cu acest prilej deplina solidaritate a partidului si 
poporului nostru cu lupta comuniștilor și poporului din Republica 
Democrată Germană pentru socialism, pentru pace, înțelegere și 
largă colaborare internațională.

Vă adresez dumneavoastră cele mai bune urări de succes în 
îndeplinirea inaltei misiuni încredințate de partid, de noi și tot 
mai mari realizări în înfăptuirea programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a tării, în întreaga operă de edificare a socialismu
lui in Republica Democrată Germană.

NICOLAt CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român

Comunicatul celei de-a 9-a 
plenare a C.C. al Partidului 
Socialist Unit din Germania
BERLIN 18 (Agerpres) — 

După cum transmite agenția 
A.D.N., la 18 octombrie 1989 s-a 
întrunit cea de-a 9-a plenară a 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania.

A luat iutii cuvîntul tovarășul 
Erich Honecker, care a rugat, 
din motive de sănătate, să fie 
eliberat din toate funcțiile. Co
mitetul Central a dat curs cere
rii sale și propunerii ca to
varășul Erich Honecker să fie 
eliberat din funcțiile de : secre
tar general al C.C. al P.S.U.G. ; 
membru al Biroului Politic; Pre
ședinte al Consiliului de Stat al 
R.D.G. ; președinte al Consiliu
lui Apărării Naționale al R.D.G, 
Comitetul Central a dat o înal
tă apreciere activității sale în
delungate puse în slujba parti
dului și Republicii Democrate 
Germane, i-a mulțumit din 
inimă pentru activitatea sa 
politică de-o viață, adresindu-1, 
totodată, cele mai bune urări.

, La propunerea Biroului Poli
tic, Comitetul Central l-a ales, 
în unanimitate, pe tovarășul 
Egon Krenz, membru al Birou
lui Politic si secretar al C.C. în

Declarația tovarășului Erich Honecker 
la plenara C.C. al P.S.U.G.

BERLIN 18 (Agerpres). — La 
plenara ■ Comitetului Central al 
P,S.U.G., tovarășul Erich Ho
necker a făcut următoarea de
clarație :

Dragi tovarăși și tovarășe!
După o gindire profundă și ca 

rezultat a! ședinței de ieri a Bi
roului Politic, am luat următoa
rea hotârîre : Datorită bolii de 
care sufăr și după recenta o- 
perație. starea sănătății nu imi 
mai permite să folosesc forța și 
energia pe care viitorul parti
dului și. poporului le solicită 
astăzi și în perspectivă. De a- 
ceea, ‘ rog Comitetul Central să 
mă elibereze din funcția de 
secretar general al C.C. al 
P.S.U.G., din funcția de pre
ședinte al Consiliului de Stat 
al R.D.G. și din funcția de 
președinte al Consiliului ' Apă
rării Naționale al R.D.G. Ar 
trebui să. se propună Comitetu
lui Central și Camerei Populare 
ca tovarășul Egon Krenz — om 
capabil si hotărit, aflat la înăl
țimea răspunderii și volumului 
de muncă ce le implică situația 
și interesele partidului, ale po
porului, pregătirea Congresului 
al XII-lea al partidului, pregă
tire ce se desfășoară în toate

Date biografice ale tovarășului Egon Krenz
Tovarășul Egon Krenz, fiu al 

unui croitor, s-â născut la 19 
martie 1937 în localitatea Kol- 
berg.

Și-.a început activitatea poli
tică — relatează agenția A.D.N. 
— încă din primii ani de școală, 
în organizația de pionieri.. A ac
tivat apoi în organizația Ti
neretul Liber German (F.D.J.).

Din 1971 pină in 1974. tovarășul 
Egon Krenz a fost președinte 
al Organizației de pionieri 
„Emst 'fhălmann**. Pînă în 1964 
a deținut, in cadrul F.D.J.. func
țiile de prim-secretar al Comi
tetului raional Bergen, prim- 
secretar al Comitetului regional 
Rostock și secretar al Consiliu
lui Central al F.D.J. In perioada 
1974—1983 a deținut funcția de. 
prim-secretar al Consiliului 
Central al F.D.J.

A absolvit cursurile Institu
tului pedagogic ,,Putbus**.

în 1955 a fost primit în rin- 
durile Partidului Socialist Unit 
din Germania (P.S.U.G.). -La 
Congresul al VTTT-lea al P.S.U.G.. 
din. 1971, tovarășul Egon. Krenz

PE SCURT
• LA SOFIA continuă lucră

rile reuniunii general-euro- 
pene asupra protejării mediului 
înconjurător — relatează agen
ția BTA. In intervențiile lor, 
reprezentanții mai multor țări 
și ai unor organizații interna
ționale au evidențiat diversita
tea și multitudinea problemelor 
care constituie obiectul dezba
terilor și care impun adoptarea 
de măsuri menite să protejeze 
natura împotriva distrugerii.

• POTRIVIT UNOR SURSE 
MILITARE, citate de agenția 
ACTC, Statele Unite intensifică 
acțiunile de spionaj împotriva 
R.P.D. Coreene, concomitent cu 
participarea Ia manevrele mi
litare comune „Pacex ’89“. in 
Marea de Est, din largul Coreii 
de Sud. tn acest scop, ele au 
mobilizat o flotă de portavioa
ne, zeci de nave de război și 
sute de avioane de lnpti. La 17 
octombrie, un avion strategie 
de recunoaștere de tip „U-2“, 
zbnrind la mare altitudine, a 
comis o acțiune de spionaj ae
rian împotriva R.P.D. Coreene, 
■urvolind linia de demarcație 

funcția de secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania.

In conformitate cu propu
nerea tovarășului Erich Hone
cker, Comitetul Central prezin
tă Camerei Populare a R.D.G, 
propunerea ca tovarășul Egon 
Krenz să fie ales președinte al 
Consiliului de Stat al R.D.G. și 
președinte al Consiliului Apără
rii Naționale al R.D.G.

Tovarășii Joachim Herrmann 
și Giinter Mittag au fost elibe
rați din funcțiile de membri, ai 
Biroului Politic și secretari ai 
Comitetului Central al P.S.U.G.

Comitetul Central a propus 
Camerei Populare a R.D.G. să-l 
elibereze pe tovarășul Giinter 
Mittag din funcția de vicepre
ședinte al Consiliului de Stat al 
R.D.G.

Tovarășul Egon Krenz a luat 
cuvântul pentru a prezenta si
tuația politică actuală și sarci
nile partidului.

La discuții au participat opt 
tovarăși.

Cuvîntul tovarășului Egon 
Krenz1 a fost aprobat în unani
mitate, informează agenția 
A.D.N. ■ 

domeniile — să fie ales Ln aceste 
funcții.

Drafei tovarăși ! Cu credință 
nestrămutată in cauza revoluțio
nară a clasei muncitoare și în 
ideologia noastră marxist-lehi- 
nistă, mi-am dedicat întreaga 
viață construirii socialismului pe 
pămintul german. Consider în
temeierea și dezvoltarea cu suc
ces a Republicii Democrate Ger
mane socialiste — al cărei bi
lanț l-am făcut cu toții cu pri
lejul celei de-a 40-a aniversări 
— drept o încununare a luptei 
partidului nostru șl a activității 
mele de comunist,

Mulțumesc Biroului Politie, 
Comitatului Central, tovarășilor 
de luptă în momentele grele ale 
rezistenței antifasciste, membri
lor de partid și tuturor cetățeni
lor țării pentru activitatea co
mună și rodnică. desfășurată 
timp de decenii, spre binele 
poporului.

Voi sta si pe viitor la dispo-, 
ziția partidului, cu experiența și 
cu sfatul meu.

Doresc nartidulul si condu
cerii . sale ca și pe viitor să-și 
consolideze unitatea si coeziu
nea, iar Comitetului Central — 
noi succese !

a fost ales membru supleant al 
Comitetului Central, iar în 1973 
a devenit membru al C.C. La 
cel de-al IX-lea Congres al 
P.S.U.G., din anul 1976. a fost 
ales membru supleant al Birou
lui Politic, iar în 1983 —mem
bru al Biroului Politie și secre
tar al. Comitetului Central.

Din anul 1969 tovarășul Egon 
Krenz este membru al Consiliu
lui Național al Frontului Na
țional. iar din 1971 —deputat al 
Camerei Populare. A fost timp 
de zece ani membru al Prezi
diului Camerei Populare a 
R.D.G. și timp de cinci ani — 
președinte al fracțiunii F.DJ. 
din Camera Populară.
•în 1981 a. devenit membru al 

Consiliului de Stat, din .1984 de
finind funcția de vicepreședinte 
al acestui for.

Pentru activitatea politică si 
de stat — relevă agenția A.D.N. 
— tovarășului Egon Krenz i-au 
fost decernate „Ordinul Karl- 
Marx". precum și alte înalte 
distincții.

militară — transmite agenția 
A.C.T.C.

• ADUNAREA GENERALA 
A O.N.U. a adoptat prin consens 
hotărîrea de a înscrie pe agen
da actualei sale sesiuni a punc
tului intitulat „Problema pro
ducției și traficului ilicit de 
narcotice**. Un mare grup de 
state au propus discutarea aces
tei chestiuni in cadrul lucrări
lor sesiunii a 44-a și au dat 
publicității un memorandum în 
care atrag atenția asupra gravi
tății si caracterului internațio
nal al acesteia, care reclamă 
astfel eforturi comune șl măsuri 
decisive. S-a convenit ca dezba
terile asupra acestui punct să 
înceapă la 25 octombrie.

• CELE DOUA CAMERE 
ALE CONGRESULUI S.U.A. 
au aprobat un proiect de lege 
prin care se interzice fumatul 
la bordul avioanelor care fae 
curse interne a căror durată 
este mai mică de 6 ore. Măsura 
se integrează unei campanii 
mai ample privind combaterea 
consumului de tutun desfășu
rată la scara întregii fări.
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